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1. УВОДНА РЕЧ 

Савет за здравље Општине Врбас  је покренуо  акцију "Мрежа солидарности- - буди домаћин 

акције добровољног давања крви" у сарадњи са Заводом за трансфузију крви Војводине, Црвеним 

крстом Врбас, а као носиоцима акција добровољног давалаштва крви  и одговорним установама и 

појединцима. 

"Прикупљање крви за нас је једна од приоритетних активности и у 2024. години је  реализовано 55 

акција  и пприкупљено  963 јединица крви. Успевамо да обезбедимо 2,6 % давалаца међу грађанима, 

што је за 0,6 % више од задатог критеријума за све општинске организације Црвеног крста. Стално 

смо у процесу анимирања и мотивисања нових давалаца, у процесу подмлађивања кадра 

добровољних давалаца јер расту и потребе здравствених установа, због чега је ова наша делатност 

веома значајна и максимално јој посвећујемо пажњу", каже Татјана Глушчевић, секретарка Црвеног 

крста Врбаса. 

Уз добијену  сагласност Завода за трансфузију крви Војводине за ванредне термине акција 

добровољног давалаштва крви  (у поподневним часовима, на местима који одговарају стандардима 

за акције добровољног давалаштва, на којима се окупља већи број грађана-спортска удружења, јавне 

установе, предузећа),  постигнут је циљ да се мобилише што већи број нових давалаца крви. Оваква 

организација, има за циљ обезбеђивање потребне количине крви за редован рад у Општој болници 

Врбас. 

Акција "Мрежа солидарности - буди домаћин акције добровољног давања крви" је наишла на 

подршку великог броја релевантних чинилаца и појединаца у Врбасу и успешно се континуирано 

реализује. 

"Довољно је само  пет до десет минута колико траје добровољно давање крви да се спаси нечији 

живот. Апелујем на све наше суграђане који се осећају здраво и способно, старости од 18 до 65 

година, да се одазову некој од наредних акција добровољног давања крви, које се организују у 

оквиру Црвеног крста Врбас. Верујем да је ово један од најхуманијих начина на који можемо да 

помогнемо неком. За општину Врбас то је изузетно значајно с обзиром да имамо дугу традицију 

добровољног давалаштва крви. ", наводи се у саопштењу Милана  Глушца,  председника општине 

Врбас, који се придружио  грађанима у акцији добровољног давања крви. 

Општа болница Врбас има Одељење болничке банке крви у коме се пружају следеће услуге: 

припремање и издавање крви и компонената од крви за лечење пацијената, пренатална дијагностика, 

лабораторијске анализе по захтевима лекара клиничара за болничке пацијенте, лабораторијске 

анализе по захтевима изабраних лекара за амбулантне пацијенте, праћење антикоагулантне трапије 

(ИНР), кoнсултације 

У складу са Законом о здравственој заштити ("Сл. гласник РС", бр. 25/2019-40, 92/2023-

3849,), члан 13 и члан 16 и Законом о јавном здрављу ("Сл. гласник РС",број 15/16), члан 2, Савет 

за здравље, у циљу обавештавања јавности о реализованим активностима из области јавног 

здравља штампа „Здравствени билтен  за општину Врбас за 2024. годину“. 

 

Јавно здравље је систем знања, вештина и активности усмерених на унапређење здравља, 

спречавање и сузбијање болести, продужење и побољшање квалитета живота путем 

организованих мера друштва. 
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2. ЗДРАВСТЕНО-ПРОМОТИВНЕ АКТИВНОСТИ 

РЕАЛИЗОВАНЕ ТОКОМ 2024. 

2.1 Промоција здравља и превенција болести: 

 

Савет за здравље обележава значајне датуме из календара здравља који даје Институт за јавно 

здравље „Милан Јовановић Батут“: 

Календар здравља  

Јануар 

 

• Трећа недеља јануара Европска недеља превенције рака грлића материце 

• 31. јануар Национални дан без дувана /Радионице са основцима   

  на тему „Штетност дуванских производа“/ 

 

Предавање о превенцији рака грлића материце за Куцуранке 

 

Предавање о превенцији рака грлића материце, одржано за жене у Куцури, једно је у низу којим се 

Савет за здравље општине Врбас у сарадњи са Поливалентном патронажом  Дома здравља, 

придружио обележавању Европске недеље превенције те болести. Крајем јанура одржана је серија 

сличних активности. 

 

Рак грлића материце најчешће се јавлља код млађих жена, између 35 и 50 година живота. Важно је 

да се на време јаве гинекологу, а још важније да редовно обављају прегледе. 

 

Председницa удружења „Ромкиње“нагласила је да женама из ромске популације здравље треба да 

буде значајно више на листи приоритета него што је сада. 

 

Обележавање 31. јануара – Националног дана без дуванског дима 

 

Национални дан без дуванског дима у нашој земљи традиционално се обележава 31. јануара и 

представља симбол борбе против пушења као великог глобалног и националног јавноздравственог 

проблема. Слоган овогодишње националне кампање је „Свака цигарета смета“. 

 

Поливалентна патронажна служба Дома здравља“Вељко Влаховић“Врбас, овогодишњи Национални 

дан без дуванског дима, обележила је радом са средњошколцима. Читава недеља која претходи 

Националном дану без дуванског дима, испуњенa је тематским радионицама, све са циљем 

указивања на штетнан утицај дуванског дима, како на животну средину, тако и на угрожавање 

здравља. Овом приликом се истичу здравствени и други ризици који се повезују са употребом дувана 

и промовишу делотворне политике и активности којима се смањује употреба дувана. 
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Подсећамо да је Република Србија од 2006. године потписница Оквирне конвенције о контроли 

дувана, 2007. године је усвојена и Национална стратегија контроле дувана, а од 2010. године у нашој 

земљи је на снази Закон о заштити снановништва од изложености дуванском диму. 

 

Фебруар 

• 4. фебруар Светски дан борбе против рака 

• 15. фебруар Међународни дан деце оболеле од рака 

 

Светски дан борбе против рака 

Превентивне активности на пољу спречавања настанка малигних болести представљају кључни 

јавноздравствени приступ у процесу контроле малигних болести. Процене говоре да се чак 40% 

малигних болести може избећи применом интервенција у животном стилу: престанком пушења, 

ограниченим конзумирањем алкохола, избегавањем сувишног излагања сунцу, задржавањем 

просечне тежине конзумирањем здраве хране, вежбањем, као и заштитом од инфекција које се 

могу развити у рак. 

 

Уколико до болести ипак дође, њен је исход могуће побољшати раним откривањем, адекватним 

лечењем и рехабилитацијом уз одговарајуће палијативно збрињавање. 

 

У Србији су донети национални програми за скрининг рака грлића материце, рака дојке и 

колоректалног рака, који ће у наредном периоду значајно смањити оболевање и умирање од 

наведених локализација малигних тумора.  

 

У складу са Планом Савета за здравље општине Врбас за 2024. годину Поливалентна патронажна 

служба Дома здравља“Вељко Влаховић“Врбас, овогодишњи Светски дан борбе против рака, 

обележила је предавањима и радионицама на теме „Превенција рака грлића материце“, које су 

организоване са ученицама ССШ „4. јули“ у Врбасу, „Контрацепција“,„Полно преносиве болести“ 

и „ХПВ инфекција“, којe су организоване са ученицaма седмих и осмих разреда основних школа. 

 
09.02.2024.године  Превентивни прегледи у Равном Селу 
 
У амбуланти у Равном Селу  су извршени здравствено превентивни прегледи мерења шећера у крви и 
крвног притиска. 
 

Март 

 

 Национални месец борбе против рака 

 Превентивни прегледи 

 

У складу са Планом Савета за здравље општине Врбас за 2024. Годину, Поливалентна патронажна 

служба Дома здравља“Вељко Влаховић“Врбас je поводом обележавања Националног месеца 

борбе против рака одржала више предавања -„Опасности по здравље и како помоћи себи“- са 

ученицима основних и средњих школа. 
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Превентивни прегледи 

Превентивни прегледи у Дому здравља 

 

03. март 2024. године 

Широм Србије у здравственим установама 3. марта организовани су бесплатни превентивни 

прегледи. Овога пута у фокусу здравствених стручњака била је штитна жлезда. Између осталих 

бесплатни превентивни прегледи одржани су у врбаском Дому здравља “Вељко Влаховић”. 

Обављени су превентивни ултразвучни прегледи, као и одређивање нивоа хормона штитне жлезде 

(ТСХ, ФТ4, антитереоглобулинска антитела). Прегледи су се организовали за одрасле особе које 

раније нису имали детектовано обољење штитне жлезде. Превенција и рана дијагностика од кључног 

су значаја за позитиван исход лечења сваке болести”, наводи се у саопштењу. 

 

07. март 2024. године 
/ Превентивни прегледи у Дому здравља / / Врбас нет 

 

 
 
Дом здравља "Вељко Влаховић" је организоваће, у недељу, 10. марта, 2024.године  превентивне 
здравствене прегледе. 
Сви заинтересовани грађани су могу да ураде кардиолошке прегледе, односно ЕКГ, мерење крвног 
притиска и одређивање нивоа глукозе, триглицерида и холестерола у крви. Заказивање није потребно, 
већ је довољно само да посете здравствену установу наведеног дана у периоду од 08.00 до 16.00 сати. 
Болести срца и крвних судова водећи су узрок оболевања и умирања у Србији и у свету. У већини 
случајева кардиолошке болести изазване су факторима ризика  који се могу контролисати или лечити 
– висок крвни притисак, гојазност, пушење, недовољна физичка активност. 
Држава и здравствене установе овим прегледима желе да укажу на значај превенције, као и 
превентивне прегледе учини што доступнијим грађанима. 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.vrbas.net/info/8896-preventivni-pregled-ekg-krv
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21. март 2024. године, Превентивни прегледи у ДЗ / / Врбас нет 
 

 
 
Дом здравља "Вељко Влаховић" је  у недељу, 24. Марта 2024.године , организово превентивне прегледе. 
"С обзиром на то да је фокус здравствене заштите стављен на превенцију, у недељу, 24. марта од 08.00 
до 16.00 сати су организовани превентивни прегледи. За преглед није потребно заказивање. За жене 
старије од 40 година организован је ултразвучни преглед дојке и мамографија по потреби, а за 
мушкарце старије од 49 година ПСА тест којим се открива тумор простате. Они код којих се појави 
сумња на болест, биће упућени на додатну дијагностику. Превенција и рана дијагностика од кључног 
су значаја за позитиван исход лечења сваке болести", наводи се у позиву за превентивне прегледе. 

 

Април 
04. април 2024. Године, Превентивни прегледи у ДЗ / Врбас нет 
 

 
 
Дом здравља "Вељко Влаховић" организовао је, у недељу, 07. априла, превентивне здравствене 
прегледе. 
Сви заинтересовани грађани су могли да ураде кардиолошке прегледе, односно ЕКГ, мерење крвног 
притиска и одређивање нивоа глукозе, триглицерида и холестерола у крви. Заказивање није потребно, 
већ је довољно само да посете здравствену установу наведеног дана у периоду од 08.00 до 16.00 сати. 
Болести срца и крвних судова водећи су узрок оболевања и умирања у Србији и у свету. У већини 
случајева кардиолошке болести изазване су факторима ризика који се могу контролисати или лечити 
– висок крвни притисак, гојазност, пушење, недовољна физичка активност 
Држава и здравствене установе овим прегледима жели да укажу на значај превенције, као и 
превентивне прегледе учини што доступнијим грађанима. 
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 07.04. Светски дан здравља 

 

Тумори коже, превенција и лечење- др Горан Ђуровић,  Дом здравља Врбас  

Савет за здравље предавањем обележио Светски дан здравља 

понедељак, 08. април 2024. 

 

 

 

https://www.vrbas.net/info/8922-svetski-dan-zdravlja-dz-tumor-koze
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Поводом Светског дана здравља, Савет за здравље општине Врбас организовао је, у Дому здравља 

"Вељко Влаховић", предавање на тему тумора коже, o превенцији и заштити. О опасној болести 

говорио је др Горан Ђуровић. 

Како је речено током предавања, рак коже је врста рака која се може избећи лакше од других форми, 

промене се могу уочити и због тога се може рано открити, а главни фактори ризика, излагање УВ 

зрацима, могу се умањити променама у понашању. За то је потребно ношење заштитне гардеробе, 

избегавање директног сунчевог зрачења између 11.00 и 15.00 часова током лета и редовна употреба 

средстава за заштиту. 

Примарна превенција представља сузбијање развоја обољења пре него што оно настане и углавном 

се састоји у ограничавању изалагања УВ зрачењу. Секундарна превенција обухвата откривање 

карцинома коже у најранијој фази, чиме се омогућава боља терапија. Секундарна превенција се 

спроводи редовним самопрегледима коже, познавањем сопствених фактора ризика и посетама 

дерматологу ради прегледа у регуларним временским интервалима. 

 

 

 

 

Било ко и у било ком узрасту може развити рак коже. Најчешћи је код особа након 50. године живота 

или код особа који су се продужено излагали сунцу, али се јавља и код особа које су под мањим 

ризиком. Као особе са високим ризиком за развој рака коже, између осталих, издвајају се лица са 

светлим теном или кожом која лако изгори, лица која доста времена проводе на сунцу (због посла 

или у слободно време), лица која користе соларијуме, лица која имају више од 50 младежа на кожи, 

имају чланове породице који су имали рак коже или су имали трансплантацију органа. Поред 

наведених општих ставова, постоје специфични фактори ризика који су повезани са два основна 

типа рака коже, меланома и немеланомског карцинома (НМСЦ). Читавог живота, почев од 

најранијег детињства потребно је предузимати све мере опреза и заштите прекомерног излагања 

сунцу, речено је током предавања. 
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21. април 2024. године Превентивни прегледи у ДЗ / Врбас нет 
 
Организовани су превентивни прегледи: Мерење ТА, мерење пулса, ЕКГ, БМИ, гликемија, уреа, 
хреатинин. 
 
21. април -27.април 2024. одине 
У склопу превентивних прегледа је урађена ХИВ имунизација. 
 
Мај 

 15.05. Међународни дан борбе против меланома  -  

Превентивни прегледи коже и набавка дерматоскопа 

Акција „Пакет за новорођену бебу“ 

Акција „Пакет за новорођену бебу“ намењена је свим бебама рођеним у Недељи Црвеног крста (8-

15 мај) у градовима и општинама у којима постоје породилишта. Акција се спроводи са циљем 

доприноса укупним активностима које подстичу повећање наталитета у Републици Србији. Пакете 

за новорођенчад обезбеђују ЦК Србије и ЦК Војводине.  

Захваљујући изузетној сарадњи Црвеног крста са породилиштем Опште болнице Врбас, и ове 

године су поред деце из Врбаса, која су добила пакете Црвеног крста Војводине, уручени беби 

поклони из локалних донација и за осморо деце која су била у породилишту са мамама 8.маја, на 

Светски дан Црвеног крста, а рођени су дан раније.  
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Стотину превентивних прегледа у ДЗ и Општој болници Врбас 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 19. мај 2024. • 14:23 • 

Превентивним прегледима у Општој болници Врбас и Дому здравља „Вељко Влаховић“ овдашњи 

здравствени радници одазвали су се националној акцији коју организује Министарство здравља 

Републике Србије. Одазвао се и знатан број грађана, који су контролом свог здравља без заказивања 

и упута помогли да се појача здравствена превенција. 

Укупно је у Дому здравља прегледано 37 пацијената, док је у Општој болници Врбас кроз ординације 

прошао 61 пацијент. Тако да је збирно у обе здравствене установе обављено стотину контролних 

здравствених прегледа. Министарство здравља за сваку недељу објављује листу установа у којима 

се спроводе прегледи, а са овом праксом наставиће се и наредних недеља. 

 

Превентивни прегледи у Врбасу и у недељу, 26. маја 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 25. мај 2024. • 09:42 • 

 

                                                                                                                                       Фото: ТВ Бачка 

Услед великог интересовања грађана, Министарство здравља у недељу, 26.маја, наставља акцију 

бесплатних превентивних прегледа, коју спроводи у циљу ране дијагностике и промоције превенције 

и у Дому здравља и Општој болници Врбас. Том приликом, у периоду од 8 до 17 часова, у свим 

здравственим установама биће организовани физијатријски прегледи деце предшколског и школског 

узраста, којима ће бити прегледани кичма, стопала и целокупни локомоторни систем. 

file:///C:/tvbackavrbas/autor/redakcija-tv-backa
https://vojvodjanski.com/tvbackavrbas/autor/redakcija-tv-backa
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Такође, у истом периоду, у некој од 200 здравствених установа, сви грађани, и они без здравственог 

осигурања, биће у прилици да без заказивања и упута, брзо и ефикасно провере крвну слику и измере 

крвни притисак, провере хормоне штитасте жлезде, обаве пулмолошки преглед ( а сваком грађанину 

старијем од 50 година и са пушачким стажом дужим од 30 година биће обавезно урађен и рентген 

плућа) и ураде тумор маркере простате. 

И овога пута, сви пацијенти код којих се уоче неправилности приликом прегледа или у резултатима, 

биће одмах упућивани на даљу дијагностику и прегледе већ у току наредне недеље. Подсетимо, 

протекле недеље је 23 хиљаде грађана обавило превентивне прегледе, а код њих 1800 уочене су 

здравствене неправилности и послати су на даљу дијагностику и лечење 

Министарство здравља и овом приликом изражава захвалност свим грађанима који су протекле 

недеље обавили прегледе, и позива све да исто учине и ове. Нарочито апелујемо на родитеље деце 

предшколског и школског узраста, која услед недовољно физичке активности и увећања времена 

које проводе испред екрана мобилних телефона, све чешће имају проблеме локомотроног система, 

односно кичменог стуба. 

 

Јун 

05.06. Светски дан човекове околине 

14.06. Светски дан добровољних давалаца крви 

26.06. Међународни дан против злоупотребе и кријумчарења дроге 

 

На конкурсу Црвеног крста Србије „Крв живот значи“ ове године учествовала су 

38.572  предшколца и ученика из 133 средине у Србији и то из 113 предшколских установа, 668 

основних и 149 средњих школа у Србији. Тема конкурса била је лепота даривања и доброте у виду 

добровољног давања крви и она је већину инспирисала да се изразе ликовно, а пристигао је 

значајан број и литерарних радова, СМС порука као и видео радова на ову тему. Ове године први 

пут је уведен узраст предшколаца као групације која може да учествује у конкурсу и из те 

групације приспела су 3.272 рада, што заиста охрабрује. Комисија Црвеног крста Србије 

одабрала је најуспешније у свакој уметничкој категорији, а радови су  објављени на 

друштвеним мрежама Црвеног крста Србије на Национални дан добровољних давалаца 

крви, 11. мај, као својеврсна честитка свим добровољним даваоцима крви наше земље. 

У узрасту средњошколаца у категорији кратке СМС поруке: 

1. место Сара Савић, 4-1 Прехрамбено-хемијска школа, Ниш 

2. место Лаза Миклић, 2. разред, ССШ "4. јули", Врбас 

3. место Дарјан Хегедиш, Машинско-саобраћајна школа, Чачак 
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Свечаност обележавања 14. јуна, Светског дана добровољних давалаца крви одржи 13. јуна у 

Црвеном крсту Србије са почетком у 12:00 часова. 

На свечаност су позвани ученици који треба да добију награде на овом такмичењу, њихови 

ментори као и њихова пратња-сарадници из Црвеног крста. Остале награде су у виду ваучера за 2 и 

3 место било за спортске радње или књижаре. Наставници добијају успомену у виду књига за своје 

менторство. 

У просторијама Црвеног крста Врбаса је органиизована подела захвалница Црвеног крста Србије 

за вишеструке добровољне даваоце крви. 

Позвани су  даваоци који су 35, 50 , 75 и 100 пута дали крв до краја 2023.године. 

Уз поделу захвалница , подељене су  и мајице. 
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Превентивни прегледи у Дому здравља и Општој болници Врбас  

/16. јуна, од 8 до 17 часова/ 

 

Акција бесплатних превентивних прегледа, које спроводи Министарство здравља у циљу ране 

дијагностике и промоције превенције као најефикаснијег начина бриге о здрављу, настављена  и у 

недељу, 16. јуна, од 8 до 17 часова, у више од 200 здравствених установа широм земље, 

укључујући и здравствене установе у Врбасу, Дом Здравља и Општу болницу. 

И овога пута акценат је дат деци, за коју ће бити организовани превентивни систематски прегледи 

у дечијим болницама и другим здравственим установама. 

Сви грађани, и они без здравственог осигурања, били су у прилици да бесплатно обаве 

дерматолошки преглед младежа, и ураде тумор маркере ЦЕА (ЦЕА), ЦА19-9 (ЦА19-9) и АФП 

(Алпха Фетопротеин). 

Поред тога, због великог интересовања, грађани су и овога пута могли да без заказивања, у 

домовима здравља, општим болницама, клиничким и клиничко-болничким центрима измере крвни 

притисак, ураде ултразвучни преглед абдомена, провере ниво шећера у крви и комплетну крвну 

слику у лабораторијама. 

 

Све неопходнија употреба заштите од УВ зрачења 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 21. јун 2024. • 13:29 • 

 

Из године у годину расте потражња за средставима за заштиту од сунчевог зрачења, односно 

заштитних фактора за сунчање, па је већа и понуда тих препарата. Кожу морамо чувати током целе 

године, а посебно лети, и излагање сунцу схватати озбиљно, иако је оно човековом организму и 

неопходно из низа разлога. 

Остале савете и стручну помоћ грађани увек могу добити од дерматолога и фармацеута. У 

Апотекарској установи Врбас такође су увек спремни да посаветују кориснике и помогну им да 

дођу до препарата који ће им пружити најадекватнију заштиту. 

 

Путна апотека важан део летовања 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 26. јун 2024. • 14:50 • 

 

У току је сезона летовања а саставни део сваког пртљага требало би да је и путна апотека, 

подсећају фармацеути из врбаске Градске апотеке. У њен састав улази већи број лекова и средстава 

у зависности од тога са ким, где и на колико дуго путујемо на летовање. 

На летовање свакако треба пренети и позитивну енергију и добро расположење јер је то често и 

предуслов бољег општег здравља. Ипак, за сваки случај, при руци 
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Јул 

 
Препоруке за заштиту од врућина Савета за здравље 

среда, 10. јул 2024. 

 

 

 

 

Топлотни удар је изненадни колапс организма, а настаје због, често наглог, прекомерног 

повишења телесне температуре и немогућности организма да се хлади и температуру одржи у 

нормалним границама. Настаје услед екстремно високе температуре ваздуха, односно услед појаве 

топлотног таласа. 

Последњих година уочава се тренд пораста температуре у летњем периоду што утиче на 

здравствено стање становништва. Правовремено предузете превентивне мере могу смањити број 

оболелих и умрлих од врућина, што значи да треба бити спреман за ублажавање могућих 

негативних последица по здравље и правовремено деловати. 

Све време док трају велике врућине придржавајте се препорука локалних здравствених установа. 

 

Неке од препорука су: 

• Расхладите тело и пијте довољно течности; 

• Пијте редовно негазирану обичну или минералну воду и нискокалоричне напитке без кофеина, 

алкохола и шећера. Није препоручљиво пити јако расхлађене напитке. Само за освежење у устима 

може се растопити једна или две коцкице леда. Дехидрацију од врућина можете избећи узимањем 

разређеног сока као што је лимунада, и то одрасли сваких 1-2 сата, а деца сваких 15-20 минута по 

једну до две кашике или гутљај воде. Немојте чекати осећај жеђи да бисте повећали унос течности, 

поготово код старијих особа које имају слабији осећај жеђи. 

• Избегавајте боравак на сунцу у периоду од 10-17 сати, нарочито деца, труднице, старије особе, 

срчани болесници и болесници с хроничним болестима (менталне болести, дијабетес и др.) 

• Туширајте се или купајте у млакој води. Друга могућност је замотати се у хладне и мокре 

пешкире или се расхладити мокрим сунђером, купком за ноге, и сл. Деци треба мокре пешкире 

стављати на ноге и руке. 

https://www.vrbas.net/info/9037-savet-za-zdravlje-preporuke-toplotni-talas
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• Носите лагану, широку и светлу одећу направљену од природних материјала. Ако идете изван 

куће ставите шешир широког обода или капу и сунчане наочаре, а корисна су заштита од 

директног сунца и кишобрани и лепеза за расхлађивање ваздуха. 

• Користите лагану постељину, по могућности без јастука како би избегли акумулацију топлоте од 

тела. 

• Једите чешће мале и што течније оброке. Избегавајте храну богату беланчевинама. Ако сте у 

могућности, припремите мешано свеже воће, тзв. „smoothie“ или скувајте лагану супу, која ће 

организму вратити изгубљене минерале, витамине и електролите. 

 

Расхладите свој дом 

• Настојте да  расхладите простор у коме живите. Идеално би било собну температуру одржавати 

испод 32°C дању, а 24°C ноћу. То је посебно важно за децу, особе старије од 60 година или особе 

са хроничним здравственим проблемима. 

• Користите хладнији ноћни ваздух да расхладите свој дом. Ако је могуће, отворите све прозоре 

или подигните ролетне током ноћи и раних јутарњих сати, када је спољашња температура нижа. 

• Смањите количину топлог ваздуха унутар стана или куће. Дању затворите прозоре и спустите 

ролетне, нарочито оне који су окренути према сунцу. Угасите сва вештачка светла и искључите 

што је више могуће електричних уређаја у свом дому. 

• Ставите драперије или тенде на прозоре који добијају јутарње или послеподневно сунце. 

Распрострите мокре пешкире да расхладите ваздух у просторији. Не заборавите да се тиме 

повећава влажност ваздуха. 

• Ако имате клима-уређај, затворите врата и прозоре да не трошите више енергије него што је 

потребно. Подесите температуру тако да не буде нижа од 7˚C од спољашње. 

• Електрични вентилатори могу пружити олакшање и освежење, али ако је температура ваздуха 

изнад 35˚C, неће спречити тешкоће везане за велике врућине. Помоћи ће, међутим, бржој измени 

ваздуха када у вечерњим сатима циркулацијом свежег ваздуха расхлађујете свој дом. 

Важно је пити довољно течности, јер знојењем губимо више течности, чиме долази до дехидрације 

и повећаног вискозитета крви, што може изазвати тромбозу, мождани удар (шлог) или инфаркт 

срца. 

 

Клоните се врућине 

• Склоните се у најхладнију просторију свог стана или куће. 

• Ако стан или кућу не можете држати расхлађеним, проведите два до три сата дневно у хладном 

простору (нпр. у расхлађеној јавној згради). 

• Избегавајте излазак у најтоплијем делу дана. 

• Избегавајте напоран физички рад. Ако морате напорно радити, чините то у најхладније доба дана, 

што је обично рано ујутро у периоду од 4-7 сати и после подне након 17 сати. 

• Потражите сенку. 

• Не остављајте децу нити животиње у паркираном возилу. 

• Редовно користите средства са заштитним фактором од штетног УВ зрачења. Нарочиту бригу 

треба посветити новорођенчади и малој деци. За њих треба користити заштитна средства с 

највећим фактором (>30) и обући их у лагану одећу која ће их такође штитити од УВ зрака. 

• Прилагодите своје излагање сунчевом УВ зрачењу уважавајући дневне промене вредности УВ 

индекса. 

• Ако возите, избегавајте путовања у најтоплијем делу дана. 
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Савети лекара Дома здравља 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 2. јул 2024.  

 

Услед великих врућина и нестабилних и променљивих временских прилика, Дежурна служба 

хитне помоћи Дома здравља „Вељко Влаховић” у последње време бележи повећан број 

интервенција. Високе дневне температуре и претерана изложеност сунчевим зрацима могу 

неповољно утицати на здравље, па из Хитне помоћи апелују на становништво да се придржава 

превентивних мера. 

Високе дневне температуре, као и смене врелих и кишних дана, могу неповољно утицати на 

здравље, нарочито када су у питању хронични болесници. Служба Хитне помоћи Дома здравља 

током летњих месеци има повећан број интервенција, па се саветује повећан опрез и придржавање 

препорука лекара. 

 

Август 

 

Прва недеља Светска недеља дојења   

-Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

На одељењу Поливалентне патронажне службе Дома здравља „Вељко Влаховић” у Врбасу 

поводом обележавања Светске недеље дојења, организована је радионица са циљем истицања 

важности дојења за здравље и правилан развој беба. Председник општине Врбас, Милан Глушац са 

сарадницима је посетио патронажну службу Дома здравља и том приликом уручио пригодне 

поклоне будућим мајкама. 

За последњих 12 година кроз Школу за родитељство прошло је више од 500 трудница. Акција 

којом се обележава Светска недеља дојења једна је од мера подршке којом поливалентна 

патронажна служба Дома здравља „Вељко Влаховић” наставља обуку будућих мајки. 

Дојење је најједноставнији, најздравији и најекономичнији начин да се обезбеди задовољење 

потреба бебе за правилном исхраном, а мајчино млеко је потреба сваког новорођенчета и детета до 

навршене друге године живота. Светска недеља дојења се обележева сваке године од 1. до 7. 

августа. Радионица у Дому здравља „Вељко Влаховић” уз подршку локалне самоуправе 

организована је као подсетник да је исхрана мајчиним млеком апсолутни приоритет за 

новорођенчад. 

                                                                                                     Фото: ТВ Бачка 
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Фармацеути Апотекарске установе Врбас преко  ТВ Бачка су 6. августа 2024. oбјавили савете 

како се носити са  проблема уринарне инконтиненције 

Како је уринарна инконтиненција честа појава, али и проблем који се може решити,  из 

Апотекарске установе Врбас су саветовали да код појаве било каквих симптома уринарне 

инконтиненције, потребно је да се пацијент одмах јави лекару како би проблем био решен што пре 

и како не би дошло до погоршања стања. Превенција има велики значај када је у питању здравље, и 

зато уколико им организам пошаље неку поруку, струка апелује на пацијенте да потраже помоћ 

или савет лекара.  

                                                                                                           Фото: ТВ Бачка 

У СУБОТУ, 17.08.2024.године, у 17 часова,  у Црвеном крсту у Врбасу је организована скромна 

свечаност уручивања захвалница и плакета Црвеног крста Србије за даваоце који су 100 ,75, 50 и 

35 пута дали крв до краја 2023.године. Позвано је 50 добровољни давалаца крви, али увек је одзив 

половичан, уједно су их обавестили да уколико су спречени да дођу, своју захвалницу и плакету 

могу преузети сваког радног дана преподне , по договору или на следећој акцији добровољног 

давања крви. 

Повећан број интервенција Службе хитне медицинске помоћи 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 19. август 2024. • 15:36 • 

                                                                                                            Фото: ТВ Бачка 

https://vojvodjanski.com/tvbackavrbas/autor/redakcija-tv-backa
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Велике врућине и температуре које током летњих месеци прелазе и 40 степени целзијуса, често 

узрокују да здравствени радници имају повећан број интервенција. Тако је било и у протеклој 

седмици у којој је Дежурна служба хитне помоћи Дома здравља „Вељко Влаховић” забележила већи 

број позива и излазака на терен. 

Како су топлотни таласи и тропске врућине последњих година веома честа појава, заштита од 

високих температура је од великог значаја како не би дошло до здравствених тегоба, а најбоља 

превенција свакако је послушати савете струке односно лекара. 

 

Септембар 

11.09.Светски дан прве помоћи ,Црвени крст 

Недеља у трећој недељи месеца Светски дан срца 

 

Превентивни прегледи у недељу 8. септембра у Општој болници Врбас 

 

По налогу Министарства здравља Републике Србије, у недељу, 08. септембра 2024. године, у 

периоду од 08:00 до 17:00 часова, одржани су превентивни прегледи у здравственим установама 

целе земље: 

– физикални преглед, ЕКГ, мерење крвног притиска; 

– аускултација плућа од стране пулмолога/интернисте тако да, ако постоји суспектан налаз, 

особа се упућује за РТГ плућа; 

– ултразвук абдомена; 

– ККС, ШУК, тумор маркери за жене и мукарце; 

– педијатријски преглед деце по системима (уколико родитељи желе, може им се урадити 

и ККС, урин), и уколико има потребе, упућују се на допунске прегледе. 
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У националну акцију бесплатних превентивних прегледа коју је 9. септембар 2024 организовало 

Министарство здравља Републике Србије укључен је и здравствени систем у Врбасу. Прегледи су 

организовани како у Дому здравља „Вељко Влаховић”, тако и у Општој болници Врбас.  

У Општој болници Врбас био је омогућен специјалистички преглед плућа, након чега су пацијанти 

по потреби упућивани и на додатну дијагностику, пре свега рендген плућа. Могућност да 

преконртролише своје здравље у болници је у овој акцији остварило 125 пацијаната кроз 254 

здравствена прегледа. Од изузетне важности је што је акценат стављен на превенцију и рано 

откривање обољења и већу ефикасност излечења. 
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Почела Европска недеља мобилности 

уторак, 17. септембар 2024. 

 

 
 

 

Председник општине Врбас и заменик председника, Милан Глушац и Јован Ковачевић, заједно са 

активистима Црвемог крста и запосленим у Дому здравља "Вељко Влаховић", означили су у 

понедељак почетак Европске недеље мобилности. Прва акција спроведена је на заједничком јавном 

простору, на Тргу Николе Пашића, стављајући већ првог дана у фокус тему овогодишње кампање - 

ЗАЈЕДНИЧКИ ЈАВНИ ПРОСТОРИ, који треба да служе за окупљање људи и дружење, те 

промоцију, у овом случају, здравих начина живота и алтернативних начина кретања. 

Првог дана кампање чији је мото и ове године "Крећимо се квалитетније", на Тргу Николе Пашића 

активисти Црвеног крста разговарали су са грађанима о њиховим навикама при кретању, 

потенцирајући оне видове који чувају здравље, док су запослени у Дому здравља "Вељко Влаховић" 

понудили грађанима да брзо и ефикасно измере крвни притисак и ниво шећера у крви, без услова да 

са собом имају здравствену књижицу и не чекајући у реду за ову услугу.  

"Управо би промене устаљених начина кретања, онолико колико је то могуће, значајно могле 

унапредити здравље појединаца, али и заштитити животни простор од брзе девастације коју на разне 

начине доноси прекомерна употреба аутомобила, мотора, возила градског превоза и сличних облика 

кретања. Наша је обавеза да створимо услове за безбедно кретање пешака и бициклиста, граде се 

нове и обнављају старе бициклистичке и пешачке стазе, јер су то неопходни услови за квалитетије 

кретање. Једнако је важно да код младих људи на време усадимо љубав и знање о предностима 

здравих начина кретања, о бенефитима који се на тај начин остварују и, уверен сам, добићемо 

здравије друштво и инфраструктурно добро опремљен град", рекао је овим поводом Милан Глушац, 

председник општине Врбас. 

У наставку кампање, 19. септембар, биће обележен као дан без моторизованих видова кретања. 

 

 

https://www.vrbas.net/info/9108-evropska-nedelja-mobilnosti-crveni-krst
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Октобар 

01.10. Међународни дан старих Геронтолошки центар 

10.10. Светски дан менталног здравља 

Месец менталног здравља,предавања 

 

Превентивни прегледи за Роме у амбуланти у Куцури 

среда, 02. октобар 2024. 

 

На иницијативу  запослених у амбуланти у Куцури Дома здравља "Вељко Влаховић"  је реализована 

здравствено-промотивна активност усмерена на припаднике ромске националне заједнице и сви који 

су се одазовали имали су  прилику да изврше анализу крви и општи преглед, измере телесну тежину 

и висину, утврде боди мас индекс, затим ураде тестове за деменцију, као и да изврше и 

стоматолошки преглед,  

У име ромске заједнице, на организовању акције куцурској амбуланти, Дому здравља и општини 

Врбас захвалио је Александар Суботин, пастор Евангелистичке цркве, 

 "За ромску националну заједницу ове је веома важна прилика да провери своје здравље. У 

понедељак смо организовали предавање на тему деменције, наши, и присутни су имали прилику да 

поставе низ питања и чују одговоре. Управо зато данас у амбуланти имамо и тестове за деменцију, 

јер имамо потребу за тим. Надам се да ће даља сарадња донети још оваквх акција", рекао је Суботин.  

  

 

https://www.vrbas.net/info/9139-preventivni-pregledi-romi-kucura
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Превентивни прегледи  у недељу, 6. октобра: кардиолошки и уролошки прегледи, анализа 

шећера и вакцинација против грипа 

У недељу 6.октобра , сви грађани, и они без здравственог осигурања, су били у прилици да у периоду 

од 8 до 17 часова обаве кардиолошки и уролошки преглед, измере крвни притисак, ниво шећера у 

крви, тумор маркере ПСА за мушкарце као и ЦЕА, ЦА 19-9, и АФП, и да ураде анализу просечног 

нивоа шећера у крви у последња 2 до 3 месеца. 

Поред тога, у оквиру ове акције, грађанима је било омогућено да у недељу приме сезонску вакцину 

против грипа. Вакцинација у нашим домовима здравља званично је почела у понедељак, 7.октобра. 

Министарство здравља је акцију превентивних здравствених прегледа обновило у мају ове године, 

у циљу ране дијагностике и превенције обољевања. Велико интересовање грађана најбоље илуструје 

податак да је током осам дана ове акције, прегледе обавило 205 хиљада грађана, којима је урађено 

преко милион појединачних прегледа, анализа или здравствених интревенција. 
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"Брига о менталном здрављу - нека то постане стварност за све" 

Савет за здравље Општине Врбас обележио је Светски дан менталног здравља и Месец менталног 

здравља серијом предавања, трибина и радионица које су биле намењене свим узрастима. Програм 

под слоганом "Брига о менталном здрављу - нека то постане стварност за све’’ю 

 

Савет за здравље општине Врбас у оквиру обележавања Месеца менталног здравља организовао је 

серију предавања, трибина и радионица под мотом „Брига о менталном здрављу – нека то постане 

стварност за све”. Првог дана програма одржан је радни састанак под називом „Комуникација и 

међусобно уважавање као основ за добровољно давалаштво”. 

https://www.vrbas.net/info/9140-mentalno-zdravlje-predavanja-radionice


Здравствени билтен за Општину Врбас, 2024. година 

26 

 

 

Како се чуло током састанка, Црвени крст Врбас на месечном нивоу у акцијама које организује 

прикупи око 600 јединица крви, што је недовољна количина будући да је само Општој болници 

Врбас потребно чак 1.600 јединица. Састанку који је организовао Савет за здравље прусуствовали 

су др Невенка Бујандрић, директорка Завода за трансфузију крви Војводине, др Ана Тамаш Варга, 

председница Савета за здравље општине Врбас ,др Цвета Рогановић, директорка Опште болнице 

Врбас, др Мирјана Гутеша из Банке крви ОБВ, Јован Ковачевић, заменик председника општине 

Врбас, Мира Недић, координатор Савета за здравље, , и Татјана Глушчевић, секретарка Црвеног 

крста Врбас. 

Већ на овом састанку осмишљено је неколико идеја како унапредити добровољно давалаштво, па је 

тако најављено поновно успостављање односа са великим индустријама у Врбасу, попут шећеране 

Бачка, Карнекса и Витала, као и са спортским удружењима, од којих је једно, Олимп, већ најавило 

акцију међу својим члановима. Апел је упућен свим грађанима, удружењима, клубовима, 

предузећима и другим организацијама, како би се залихе драгоцене течности стабилизовале и 

обезбедио несметан рад свих здравствених служби. 

"Апелујем на све грађане да се у што већем броју одазову на позиве за акције добровољног 

давалаштва крви. Потражња расте из дана у дан јер је и прилив пацијената све већи, и позивам све 

здравствено способне од 18 до 65 година старости да се укључе у акције и помогну да се спасе многи 

животи наших суграђана", поручила је састанка др Мирјана Гутеша. 

Зорица Бјелић, сарадница за односе са јавношћу Завода за трансфузију крви Војводине, сматра да је 

потребно покренути и укључити у акције компаније које запошљавају велики број људи, али и да је 

потребно размислити о терминима акција, посебно због радних обавеза давалаца који не могу 

напустити посао у јутарњим терминама, када се акције најчешће спроводе. "У сарадњи са Црвеним 

крстом Врбаса определићемо нове, послеподневне термине за акције. Такође, због чињенице да 

Општој болници Врбас гравитира више околних општина, покушаћемо да подигнемо проценат 

давалаца и у њима и да се затим организујемо на начин да операциони програми не трпе", рекла је 

Бјелић. 

 

Радна улога и искуство и ментално здравље  

четвртак, 10. октобар у 10.00 часова, Клуб за стара и одрасла лица -  

(Маја Милић, дипл. психолог, НСЗ филијала Врбас, Михаило Симић, дипл. психолог, Геронтолошки 

центар Врбас)   
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Емоционалне вештине адолесцената  

 

петак, 11. октобар у 11.00 часова, Канцеларија за младе  

-  (Психолошки центар Алтернатива) 

 

 

   

 

Канцеларија за младе укључила се у програм обележавања Светског дана менталног здравља, 

уприличивши предавање на тему 'Емоционалне вештине адолосцената'. Предавач, психолог Дејан 

Живковић је кроз интеракцију са присутнима подстакао младе да именују емоције, унапреде 

емоционалну писменост и знање о емоционалним вештинама. 

 

 



Здравствени билтен за Општину Врбас, 2024. година 

28 

 

 

 

15. октобар у 17.00 часова, ЈБ "Данило Киш" - Кажи како се осећаш - радионица за децу 

(васпитачи и психолози ПУ "Бошко Буха" 

       

Утицај бола на ментално здравље  

 

четвртак, 24. октобар у 13.00 часова, ДЗ "Вељко Влаховић"  

- (др Андријана Марић, специјалиста анестезиологије, реанимације, интезивне терапије и 

субспецијалиста терапије бола, Општа болница Врбас) 
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Одржано предавање о утицају бола на ментално здравље 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 24. октобар 2024 

 

У Дому здравља „Вељко Влаховић” у склопу обележавања светског месеца менталног здравља 

одржано је предавање о проблему хроничног бола и утицају овог проблема на психу пацијената. 

Предавање под насловом „Утицај бола на ментално здравље” одржала је специјалиста анестезије, 

реанимације и интезивне терапије, субспецијалиста медицине бола у Општој болници Врбас, доктор 

Андријана Марић. 

 

 
28 и 29..10.2024. године "Буди храбра, прегледај се" - бесплатни превентивни прегледи у Врбасу 
 
Караван бесплатних ултразвучних прегледа дојке „Буди храбра, прегледај се“ кренуо је Србијом 
почетком месеца. За три недеље у путујућој амбуланти прегледано је више од 1.000 жена старости до 
45 година, а караван се зауставио у Врбасу, и то на два дана, 28. и 29. октобра. 
„Ако једном месечно можемо да одемо код фризера, на маникир и педикир, да се дотерамо и средимо, 
сигурно можемо и да одвојимо једном годишње само 20 минута за ултразвучни преглед дојке и тако 
купимо себи мир у наредних годину дана. Зато је веома је важно да се жене у што већем броју одазову 
на превентивне прегледе, пре свега даме које се никада нису прегледале, осим прегледа које су обавиле 
саме код куће”, истакла је докторка радиолог Зорица Ђорговић, која је већ три године уз овај караван. 
 
Уз подршку општине Врбас, бесплатне прегледе Фондација Mozzart организовала је у сарадњи са 
Удружењем за едукацију, превенцију и подршку оболелима од карцинома дојке „Жена уз жену“. 
Прегледи су на Тргу Николе Пашића обављени од 12.00 до 18.00 часова, док је заказивање било у 
периоду од 11.30 до 12.00 часова испред покретне ординације. 
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Животни циклус породице 

субота, 26. октобар у 17.00 часова,  

Канцеларија за младе -  (предавач Исидора Шибалић, дипл. психолог, Центар за социјални рад 

Предавање је пратио велики број посетилаца. Отворила га је мр Мира Недић, испред Савета за 

здравље Општине Врбас, која се том приликом захвалила посетиоцима на заинтересованости и 

великом одзиву, као и предавачима који су веома успешно пренели своја стручна знања. 

Исидора Шибалић је говорила о важности породице за индивидуални развој сваке особе, као и о 

задацима и изазовима који кроз време прате породицу у њеном функционисању."Драго ми је да сам 

ове године део кампање ширења свести о менталном здрављу. Брига о менталном здрављу 

представља неизостављив део целокупне бриге о себи и то никако не треба занемарити. Породица 

као јединствен систем игра важну улогу за индивидуални развој сваке особе. Важно је говорити о 

животном циклусу породице, како би се стекао увид у задатке и изазове које породица треба да 

превазиђе, како би на функционалан начин прелазила из једне фазе животног циклуса у наредну, а 

посебно како би се направила разлика између развојних криза и потенцијалне дисфункционалности", 

рекла је Исидора Шибалић. 

 

Новембар 

Месец борбе против болести зависности 

14.11. Светски дан борбе против шећерне болести Плави Врбас 

 

"Плави Врбас" обележио Светски дан борбе против дијабетеса 

среда, 06. новембар 2024. 

https://www.vrbas.net/info/9184-plavi-vrbas-dijabetes-akcije
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Чланови Удружења за борбу против дијабетеса "Плави Врбас" активно ће обележити Светски дан 

борбе против дијабетеса - 14. новембар. 

За недељу, 10. новембар, најављено је учешће шест чланова "Плавог Врбаса" на маратону и трци 

подршке особама оболелим од дијабетеса, које се одржава на Ади Циганлији. "Један члан 'Плавог 

Врбаса' трчаће маратонску трку од 42 км, а осталих пет чланова трку подршке од 7,5 км, где ће 

својим примером показати да дијабетес није препрека, већ дар са којим поромовишу здраве стилове 

живота и прескачу границе онога што је неко рекао да никада неће моћи", наводи се у саопштењу 

Удружења. 

Такође, у сарадњи са Апотеком Врбас "Плави Врбас" ће у суботу, 16. новембра, у просторијама 

апотеке у центру града организовати бесплатну проверу нивоа шећера у крви, како би скренули 

пажњу на важност превенције и правовременог отривања дијабетеса, као и спречавање 

потенцијалних компликација, као што су слепило, ампутација екстремитета, поремећај рада бубрега, 

срчани и мождани удар и друге. 

"По плану активности Удружења за 2024. годину, планирана је посета конференцији посвећеној 

дијабетесу, у организацији новосадског Удружења 'Спорт и дијабетес', која је одржана у уторак, 05. 

новембра у амфитетру Ректората Универзитета у Новом Саду. Удружење 'Плави Врбас' је такође 

члан Савета за здравље општине Врбас, стога је и из те улоге присуствовало конференцији. 

Конференцији је присуствовало више познатих личности из света медицине, спорта и хигијене, као 

што су проф. др Милена Митровић, прим. др сци. Бранислава Јаковљевић и Јадранка Лукић, који су 

водили реч о предијабетесу, инсулинској резистенцији као уводу у гестацијски дијабетес. 

Друга тема конференције била је везана за превенцију гојазности и за правилну исхрану, а реч су 

имали мр сц. мед. Драгана Балаћ, проф. др Ђорђе Поповић, прим. др спец. Бранислав Миловановић, 

и МСц Дијана Јанковић. Ово је била врло занимљива тема и дискутовало се о здравој исхрани, као 

и штетном утицају прекомерног уноса шећера и брзе хране по здравље људи. 

Трећа тема вечери била је везана за физичку активност као виду терапије у лечењу дијабетеса. 

Предавачи који су имали реч били су МСц проф. Душан Кнежевић, доц. др Андријана Миланков, 

МСц проф. Милош Којић и Милица Жарковић. Причало се о значају физичке активности као једном 

од три најважнија фактора код лечења дијабетеса. Најважнији фактори су терапија, умерена редовна 

и здрава исхрана и физичка активност.  

Посетиоци су у току трајања конфереције могли да посете штандове фармацеутских кућа и ураде 

брзу проверу свог здравља, провером нивоа шећера у крви, крвног притиска, БМИ, процента 

скелетних мишића, као и да се посаветују са лекарима специјалистима око својих резулата", 

наведено је у саопштењу "Плавог Врбаса". 
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17. новембар, 2024 — Врбас. У Врбасу се Светски дан превремено рођене деце обележио на 

Тргу Николе Пашића у 17 часова. Bebac.com https://bebac.com ›  

 

Светски дан превремено рођених беба обележава се 17. новембра почев од 2011. године. 

Установљен је са идејом да се пажња друштва усмери на озбиљне проблеме који се јављају код 

превремено рођених беба, али и њихових родитеља. 

О Светском дану превремено рођених беба 

Обележава се 17. новембра у свету. Свака десета беба широм света се роди раније. То чини на 

годишњем нивоу 15 милиона беба. У Србији се роди пре времена чак 4000 беба. Тим бебама је 

потребна посебна медицинска нега и зато се одвајају од мајки. Родитељи су тада изложени стресу, 

кривици, анксиозности, страху, а притом су немоћни да ураде било шта за своју децу. Прави разлог 

зашто долази до превременог порођаја и даље је непознаница. Узрок може бити стање бебе, 

хроничне или акутне болести мајке, али и социолошке и економске прилике самих 

трудница.[] Обележавање Светског дана има за циљ да се анимира друштво и усмери на озбиљне 

проблеме превремено рођених беба и њихових родитеља. 

 

 

https://sr.wikipedia.org/wiki/17._%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BC%D0%B1%D0%B0%D1%80
https://sr.wikipedia.org/wiki/2011
https://sr.wikipedia.org/sr-ec/%D0%A1%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D0%B4%D0%B0%D0%BD_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%BE_%D1%80%D0%BE%D1%92%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%85_%D0%B1%D0%B5%D0%B1%D0%B0#cite_note-%D0%9A%D0%B0%D1%80%D0%B4%D0%B8%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0-1
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Децембар 

01.12. Светски дан борбе против ХИВ/АИДС-а 

03.12. Међународни дан особа са посебним потребама 

 

Савет за здравље обележава Међународни дан особа са инвалидитетом 

https://www.vrbas.net/info/9215-dan-osoba-sa-invaliditetom-savet-za-zdrave 

 

Савет за здравље општине Врбас обележиио је организацијом Базара здравља, 03. децембар - 

Међународни дан особа са инвалидитетом. За ову прилику у сали III Месне заједнице од 17.00 часова 

организовани су здравствено-превентивни прегледи: мерење крвног притиска, затим мерење нивоа 

шећера у крви, те ЕКГ и ултразвучни прегледи. 

Прегледе  су вршили прим. др Даница Комленов Нинков и др Ана Тамаш Варга.  

За 18.00 часова заказано је предавање на тему Међународни дан особа са инвалидитетом, током којег 

ће бити промовисано равноправно учешће особа са инвалидитетом у друштву, и представљене 

предузетих мера за већу приступачност (здравствену, физичку, информациону) осабама са 

инвалидитетом. Предавач је Миљан Мићуновић, струковни медицински техничар - специјалиста 

клиничке неге. 

Нешто раније истога дана, у 14.00 часова, у улици Исе Секицког 1, Међуопштинска организација 

слепих и слабовидих Врбас, Кула, Оџаци, организује предавање на тему Вештачка интелигенција у 

служби слабовидих - асистивне технологије: појам, употреба и врсте. Предавач, председник Савеза 

слепих Војводине, Велибор Пилић говориће о говорном софтверу за српски језик који помаже 

слепим у раду на рачунару, аудио библиотеци Савеза слепих Војводине и звучним књигама и 

часописима за слепе. На трибини ће учествовати и службеници Полицијске станице Врбас који ће 

говорити о идентификовању безбедносних проблема са којима се сусрећу особе са инвалидитетом и 

https://www.vrbas.net/info/9215-dan-osoba-sa-invaliditetom-savet-za-zdrave
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понудити препоруке за њихово отклањање.     

Обележен Међународни дан особа са инвалидитетом 

петак, 29. новембар 2024. Врбас.нет 

 
Општинска организације инвалида рада Врбаса свечано је обележила Међународни дан особа са инвалидитетом. 

Са скупа у Врбасу још једном је упућен позив на постизање пуног и једнаког уживања људских права за све грађане 

и равноправно учествовање особа с инвалидитетом у свакодневним друштвеним активностима. 

Обележавању Међународног дана особа са инвалидитетом присуствовао је и Милан Глушац, председник 

општине Врбас. 

"Користимо прилику да заједно обележимо Међународни дан особа са инвалидитетом, али наш примарно задатак 

је да сваког дана заједно радимо на стварању друштва једнаких могућности и услова за све његове чланове. Наш 

је задатак да заједно 365 дана у години континуирано улажемо у унапређење квалитета живота особа са 

инвалидитетом како би омогућили њихову потпуну инклузију у друштво. 

Општина Врбас, у складу са могућностима буџета, подржава програме, пројекте и активности удружења и 

организација, које пружају подршку особама са инвалидитетом. Радили смо на уклањању физичких баријера и 

обезбеђивању приступа здравственим, образовним и другим јавним објектима и инистутуцијама, због чега смо 

израдили приступне рампе на улазе у јавне установе. Такође, оборени су ивичњаци на великом броју локација, 

како би се омогућило несметано кретање особама у инвалидским колицима и мајкама са бебама. 

https://www.vrbas.net/info/9211-invalidi-medjunarodni-dan
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У сарадњи са Центром за социјални рад отворили смо Дневни боравак и сензорну собу за особе са сметњама у 

развоју и инвалидитетом. Овај савремени простор пружа корисницима могућност да развијају социјалне, 

психолошке и физичке функције и вештине, како би се у што већој мери оспособили за самосталан живот. У овом 

простору налазе се и радно-окупациона просторија, физио сала, просторија за рекреативне активности и просторија 

за рад логопеда са децом. Овај пројекат, који подиже квалитет бриге о особама са сметњама у развоју на виши 

ниво, реализован је уз помоћ бројних Врбашана, којима овим путем изражавам дубоку захвалност. 

Такође, општина финансира превоз деце са сметњама у развоју до ШОСО 'Милан Петровић' у Новом Саду, као и 

регресирање трошкова боравка у вртићима, за децу са сметњама у развоју. Осим тога, из општинског буџета 

издвојено је четири милиона динара за услугу личних пратилаца, чиме смо пружили додатну подршку породицама 

и омогућили бољу свакодневицу особама са инвалидитетом. Захваљујем свима који свакодневно доприносе 

унапређењу квалитета живота особа са инвалидитетом. Настављамо да радимо заједно како бисмо изградили 

инклузивну заједницу у којој сваки појединац има могућност за достојанствен и квалитетан живот", рекао је 

обраћајући се члановима удружења Глушац. 

Председник општине Врбас је овом приликом Општинској организацији инвалида рада поклонио рачунар, док су 

се домаћини захвалили уметничким сликама насталим на ликовним колонијама које врбаски инвалиди рада 

редовно оджавају.  

Отворен Центар за жртве сексуалног насиља у Општој болници Врбас 

четвртак, 28. новембар 2024. 

 

 

У Општој болници Врбас отворен је Центар за жртве сексуалног насиља, уз подршку Европске уније. 

“Делегација Европске уније подржава женске организације и активисткиње за права жена да се 

премосте постојеће празнине у родној равноправности. Посао који обављају, понекад ризикујући 

своје животе, је од највеће важности. Зато је отварање новог Центра за жртве сексуалног насиља у 

Врбасу веома битно и ми би желели да се овакви центри отворе и у остатку Србије”, поручила је 

заменица амбасадора Европске уније у Републици Србији Пламена Халачева на званичном отварању 

Центра за жртве сексуалног насиља при Општој болници у Врбасу. 

Нови Центар за жртве сексуалног насиља основан је уз подршку Европске уније, а у оквиру пројекта 

„Корак напред: Унапређење подршке жртвама сексуалног насиља у Војводини“, који Центар за 

подршку женама реализује уз финансијска средства Европске уније, а усмерен је на унапређење 

квалитета и доступности специјализоване услуге подршке жртвама сексуалног насиља. 

 

Халачева је истакла да су женска права, родна равноправност и борба против родно заснованог 

насиља питања људског поштовања и достојанства сваког појединца и појединке. 

https://www.vrbas.net/info/9207-centar-yrtve-seksualno-nasilje-obv
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"Борба за родну равноправност је потребнија него икада раније због пораста родно заснованог 

говора мржње и насиља над женама у јавном животу, као и недавних догађаја који  су показали да 

се напредак у овој области који је тешко стечен полако губи. Европска унија је одлучна у својој 

посвец́ености родној равноправности. Подржавамо политику нулте толеранције према насиљу над 

женама и девојчицама”, закључила је Халачева. 

 

Сексуално насиље у Центру за жртве сексуалног насиља при Општој болници у Врбасу 

могуће је пријавити на бројеве: 069.3044.050 и 0800.10.10.10. 

Директорка Центра за подршку женама, Биљана Степанов, истакла је важност континуиране 

подршке женама и девојчицама које су преживеле насиље: 

 

„Пети Центар за жртве сексуалног насиља који ће функционисати у Општој болници Врбас, 

омогучиће већу покривеност и доступност услуга подршке већем броју жена и девојчица у 

Војводини. Специјализоване услуге које се пружају у Центрима за жртве сексуалног насиља 

доступне су 24 сата, 7 дана у недељи, и бесплатне су”, рекла је Степанов и додала да услуге 

обухватају медицинску помоћ и збрињавање, судско-медицинске прегледе, као и психосоцијалну и 

психолошку подршку, што жртвама пружа могућност да крену путем опоравка од доживљене 

трауме, и наставе живе без насиља. 

 

Др Цвета Рогановић, в.д. директора Опште болнице Врбас, рекла је да ће прегледи и збрињавање 

жртва секуланог насиља отварањем овог Центра бити организовани по новим процедурама и на 

вишем нивоу. 

“Одличном сарадњом са институцијама као што су тужилаштво, суд, полиција и Центар за 

социјални рад, жртве секусланог насиља ће добити здравствену заштиту, континуирану подршку и 

потпору на једном месту, а то је Одељење гинекологије које је определило своје просторије за ту 

намену", истакла је др Рогановић. 

Од јануара до октобра 2024. године у Центрима за жртве сексуалног насиља, пријављен је 51 

случај сексуалног насиља, од којих су 22 жртве биле малолетне. Пружене су укупно 363 услуге 

психо-социјалне подршке и психолошког саветовања, као и 128 здравствених услуга и 

збрињавања. Најчешћи починиоци сексуалног насиља су познаници, пријатељи (47%), затим 

чланови породице (19%), а потом брачни или ванбрачни партнери (12%). Центри за жртве 

сексуалног насиља су основани 2016. године и пружају специјализовану услугу подршке која се не 

пружа ни у једној здравственој установи у региону Западног Балкана, а у Републици Србији само у 

оквиру пет здравствених установа у АП Војводини, у општим болницама у Кикинди, Зрењанину, 

Сремској Митровици, као и Клиници за гинекологију и акушерство Клиничког центра Војводине, а 

од сада и у Општој болници Врбас. 

Њихово успостављање предвиђено је Истанбулском конвенцијом коју је Република Србија 

ратификовала 2013. године, а омогућавају женама и девојчицама да превазиђу трауму доживљеног 

искуства сексуалног насиља и наставе живот без насиља. Сексуално насиље спада у ред злочина с 

најмањом пропорцијом пријава. На једно пријављено силовање долази између 15 и 20 

непријављених случајева. 
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2.2 Ментално и физичко здравље становништва: 

   

•09. јануар 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Врбасу;  

 

•22. јануар 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Врбасу;  

 

•5. фебруар 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Врбасу;  

 

•14. фебруар 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Куцури;  

 

•14. фебруар 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Савином Селу;  

 

•27. фебруар 2024. године "Комуналац" наградио прворођене бебе /www.vrbas.net/ 

 

Јавно комунално предузеће "Комуналац" је наставило и ове године са пружањем подршке 

новорођеним становницима општине Врбас, придружујући се тако корпорацијском мером државним 

мерама пронаталитетне политике. Наиме, Игор Шкундрић, директор ЈКП "Комуналац", потписао је 

седам уговора за ослобађање полугодишњих рачуна на испоручене комуналне услуге у породицама 

које су у периоду од 01. до 15 јануара 2024. године добиле принове у Породилишту Опште болнице 

Врбас. 

 

•04. март 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Врбасу.  

 

•14. март 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Првој месној заједници у Врбасу.  

 

•14. март 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Месној заједници у Савином Селу.  

 

•21. март 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Врбасу.  

 

•05. aприл 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Врбасу. 

  

•06. aприл 2024. године- Јавно комунално предузеће "Комуналац" у  суботу, 06. априла, 

организовало је акцију одношења кабастог отпада из домаћинстава у Врбасу 

Иста акција у насељеним местима општине организована је 15. априла. 
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Врбашани кабасти отпад требали су да изнесу испред својих домова најкасније у суботу, до 07.00 

часова. У ову врсту оптпада убрајају се стари намештај, аутомобилске гуме, тврда пластика, стакло 

и томе слично. У ЈКП "Комуналац" апеловали су на грађане да не износе грађевински и отпад 

животињског порекла. 

•15. aприл 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Гимназији “Жарко Зрењанин” Акција је била веома успешна јер 

јој се одазвало више од 50 давалаца, у првом реду матаураната Гимназије и њихових колега из 

Средње медицинске школе „Козма и Дамјан“. Овакве акције имају промотивни карактер, усмерене 

су ка новим потенцијалним добровољним даваоцима. Претходе им и радионице, односно симулације 

акција на којима се матуранти подробно упознају са овом хуманом активношћу 

 

•26. aприл 2024. године је Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Равном Селу, Змајеву и Бачком Добром Пољу.  

•30. aприл 2024. године је Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Врбасу. 

•13. мај 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у ССШ „4. Јули“ у Врбасу.  

 

•12. мај 2024. године -Одржана 4. Врбашка трка,  

Осим домаћих такмичара за учешће на све популарнијој Врбашкој трци пријавили су се тркачи из 

Украјине, Русије, Уједињеног Краљевства и земаља из окружења. 

•21. мај 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Врбасу.  

 

• 10. јун 2024. године – Служба хитне помоћи дала је грађанима обавештење и упутства на опрез 

због високих дневних температура и смене сунчаних и облачних дана које неповољно утићу на 

здравље. 

• 17. јун 2024. године – Црвени крст Врбас у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Куцури и Савином Селу; 

• 18. јун 2024. године – Црвени крст Врбас у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Врбасу; 

• 27. јун 2024. године – Црвени крст Врбас у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Врбасу; 

• 01. јул 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Врбасу. Прва редовна акција прикупљања крви у Врбасу, у 

просторијама Општинске организације Црвеног крста довела је најредовније и најактивније даваоце. 

Смањене залихе крви током летњих месеци стварају потребу да се број акција добровољног давања 

крви одржава на истом нивоу као и у другим периодима године. Зато је у претходном месецу у нашем 

граду одржано више редовних и ванредних акција. 
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• 02. јул 2024. године – Служба хитне помоћи  Дома здравља „Вељко Влаховић” апеловала је на 

грађане  да се придржавају превентивних мера, те да високе дневне температуре и претерана 

изложеност сунчевим зрацима могу неповољно утицати на здравље.  

• 12. јула 2024. године – Организована акција добровољног давања крви   у трансфузиомобилу 

Завода за трансфузију крви Војводине испред „Лидла“у Врбасу. Организатори су Црвени 

крст Врбас и мобилна екипа Завода за трансфузију крви Војводине уз дозволу Одељења за 

инспекцијске послове СО Врбас. 

• 17. јул 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Врбасу. 

• 31. јул 2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине организовао 

акцију добровољног давања крви у Врбасу. 

• 17. августа  2024. године – у 17 часова,  организована свечаност уручивања захвалница и плакета 

Црвеног крста Србије за даваоце који су 100 ,75, 50 и 35 пута дали крв до краја 2023.године. 

Позвано је 50 добровољних давалаца крви. 

 • 17. августа  2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Врбасу. 

• 19. августа  2024. године – Велике врућине и температуре које су током летњих месеци 

прелазиле и 40 степени целзијуса, често су узроковале  да здравствени радници Службе хитне 

помоћи имају повећан број позива, интервенција. и излазака на терен, те су апеловала је на грађане  

да се придржавају превентивних мера. 

 • 02. септембар  2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Првој месној заједници у Врбасу. 

 • 09. септембар  2024. године –Организована акција добровољног давања крви   у 

трансфузиомобилу Завода за трансфузију крви Војводине испред „Лидла“у Врбасу. 

Организатори су Црвени крст Врбас и мобилна екипа Завода за трансфузију крви Војводине. 

• 12. септембар  2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у просторијама Црвеног крста у Врбасу. 

• 17. септембар  2024. године – Представници општине Врбас, заједно са активистима Црвемог 

крста и запосленим у Дому здравља "Вељко Влаховић", озбележили су почетак Европске недеље 

мобилности. Прва акција спроведена је на заједничком јавном простору, на Тргу Николе Пашића, 

стављајући већ првог дана у фокус тему овогодишње кампање - ЗАЈЕДНИЧКИ ЈАВНИ ПРОСТОРИ, 

који треба да служе за окупљање људи и дружење, те промоцију, у овом случају, здравих начина 

живота и алтернативних начина кретања. 
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Првог дана кампање чији је мото и ове године "Крећимо се квалитетније", на Тргу Николе Пашића 

активисти Црвеног крста разговарали су са грађанима о њиховим навикама при кретању, 

потенцирајући оне видове који чувају здравље, док су запослени у Дому здравља "Вељко Влаховић" 

понудили грађанима да брзо и ефикасно измере крвни притисак и ниво шећера у крви, без услова да 

са собом имају здравствену књижицу и не чекајући у реду за ову услугу.  

• 18. септембар  2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у просторијама Црвеног крста у Врбасу. 

• 27. септембар  2024. године – Поводом Дечје недеље, која је ове године обележена од 07. до 13. 

октобра, Одељење за децу и младе Јавне библиотеке „Данило Киш” и Културни центар Врбасa, под 

покровитељством Општине Врбас, расписали су ликовни конкурс за децу предшколског и нижег 

узраста Предшколске установе „Бошко Бухаˮ, те литерарни и ликовни конкурс за ученике свих 

основних и средњих школа врбаске општине, као и за штићенике Удружења за помоћ МНРО 

„Кућицаˮ, на тему која је истовремено и слоган овогодишње манифестације - "ЈА САМ ДЕТЕ, 

ИМАМ ПЛАН: ТОЛЕРАНЦИЈА И ЉУБАВ ЗА СВАКИ ДАН!" 

•30. септембар  2024. године – Општина Врбас и Центар за социјални рад отворили су Дневни 

боравак за децу, младе и одрасле са сметњама у развоју и инвалидитетом. Објекат је од око 200 

квадрата, а реконструкцију, преуређење, опремање и обезбеђивање лиценци за пратеће особље 

финансирала је локална самоуправа из свог, и делом из државног буџета. 

ОКТОБАР МЕСЕЦ МЕНТАЛНОГ ЗДРАВЉА-обележен следећим активностима: 

 

•10.10.2024. у 10 часова -Радна улога и искуство и ментално здравље 

Клуб за стара и одраслаа лица,Маршала Тита 133 

Носиоци:Водитељи трибине: Маја Милић, дипл психолог, Национална служба за 

запошљавање, Филијала Врбас и Михаило Симић, дипл психолог, Геронтолошки центар; 

 

•15.10.2024.  у 17 часова -  Кажи како се осећаш, радионица за децу 

Јавна библиотека „Данило Киш“ 

Реализатори: васпитачи и психолког ЈПУ „Бошко Буха“ Врбас; 

 

•24.10.2024.године  у 13 часова -Утицај бола на ментално зфравље 

Друштвена сала Дома здравља „Вељко Влаховић“ Врбас 

Предавач: др Андријана Марић, специјалиста анестезиологије, реанимације, интезивне 

терапије и субспецијалиста терапије бола,Општа болница Врбас; 

 

26.10.2024.године  у 17 часова- Животни циклус породице 

Канцеларије за младе ОУ  

Предавач: Исидора Шибалић,дипломирани психолог,Центар за социјални рад 

• 07. октобар  2024. године – Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у просторијама Црвеног крста у Врбасу. 

• 18. октобар  2024. године –Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Савином  Селу. 

• 18. октобар  2024. године –Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у ОШ „Братство јединство“ у Куцури.. 
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• 23. октобар  2024. године –Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у просторијама Црвеног крста у Врбасу. 

• 04 новембар 2024. године- Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у просторијама Црвеног крста у Врбасу. 

• 14 новембар 2024. године- Савета за здравље општине Врбас, у сарадњи са Црвеним крстом и 

Заводом за трансфузију Војводине покренуо је  „Мрежу солидарности-Бићу домаћин акције“, те је  

акција добровољног давања крви организована  у просторијама Спортског удружења „Олимп“, ул. 

Петра Шегуљева 15. у Врбасу, који је био домаћин. 

 

• 14 новембар 2024. године- Удружење за борбу против дијабетеса "Плави Врбас" активно 

обележили Светски дан борбе против дијабетеса - 14. новембар. 

• 16. новембар 2024. године-  У градској Апотеци у центру Врбаса, у интервалу између 9 и 11 

сати,Удружење за борбу против дијабетеса града Врбаса - Плави Врбас спровело акцију провере 

нивоа шећера у крви свим заинтересованим грађанима. Новооткривени пацијенти добили апарате 

за проверу нивоа шећера од Удружења и упућени својим лекарима ради даљег збрињавања. 

• 22.  новембар 2024. године- Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у просторијама Црвеног крста у Врбасу. 

• 26. новембар 2024. године- Савета за здравље општине Врбас, у сарадњи са Црвеним крстом и 

Заводом за трансфузију Војводине покренуо је  „Мрежу солидарности-Бићу домаћин акције“, те је  

акција добровољног давања крви организована  у Малој хали Анекса Центра за физичку културу 

„Драго Јововић“ у Врбасу. 

 

• 28. новембар 2024. године-У Општој болници Врбас отворен је Центар за жртве сексуалног 

насиља, уз подршку Европске уније,  а у оквиру пројекта „Корак напред: Унапређење подршке 

жртвама сексуалног насиља у Војводини“.  

 

• 02. децембар 2024. године- Савета за здравље општине Врбас, у сарадњи са Црвеним крстом и 

Заводом за трансфузију Војводине покренуо је  „Мрежу солидарности-Бићу домаћин акције“, те је  

акција добровољног давања крви организована  у Шалтер сали Општинске управе Врбас. 

 

• 03. децембар 2024. године- Савет за здравље општине Врбас обележио је организацијом Базара 

здравља 03. децембар - Међународни дан особа са инвалидитетом. За ову прилику у сали III Месне 

заједнице организовани су здравствено-превентивни прегледи: мерење крвног притиска, затим 

мерење нивоа шећера у крви, те ЕКГ и ултразвучни прегледи, а одржано је и предавање на тему 

Међународни дан особа са инвалидитетом, којим је промовисано равноправно учешће особа са 

инвалидитетом у друштву, и представљене предузете мере за већу приступачност (здравствену, 

физичку, информациону) осабама са инвалидитетом. 

• 09. децембар 2024. године- Поводом међународне кампање "16 дана активизма против насиља 

према женама", у Врбасу, организован округли сто на тему "За живот без насиља у породици", коме 

су присуствовали чланови Савета за праћење остваривања родне равноправновности у општини 

Врбас, представници Центра за социјални рад, Полицијске станице Врбас, Опште болнице Врбас, 

Основног суда и Тужилаштва Врбас, школа и свих других институација и установа, које свој рад 

усмеравају и у борбу против насиља.  
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• 18. децембар 2024. године- Савета за здравље општине Врбас, у сарадњи са Црвеним крстом и 

Заводом за трансфузију Војводине покренуо је  „Мрежу солидарности-Бићу домаћин акције“, те је  

акција добровољног давања крви организована  у просторијама Спортског удружења „СПОРТ ЗА 

СВЕ“-ИНАКО теретана. 

• 24. децембар 2024. године- Црвени крст у сарадњи са Заводом за трансфузију Војводине 

организовао акцију добровољног давања крви у Змајеву и бачком Добром Пољу 

ЗДРАВСТВЕНЕ ЕДУКАЦИЈЕ ОПШТА БОЛНИЦА ВРБАС 

 

 

Визија Опште болнице Врбас 

У процесу реорганизације и модернизације здравствених установа, руководство Опште болнице 

Врбас дефинисало је као свој основни циљ и опредељење да болница буде лидер на секундарном 

нивоу, где се брига о квалитету пружених услуга на задовољство пацијената ставља на прво место. 

 

Општа болница Врбас ће наставити процес едукације и стручног усавршавања запослених у циљу 

примене саврмених метода лечења и здравствене неге. 

 

Трудићемо се да будемо за пример другим здравственим установама и уважено име у групи 

најбољих здравствених установа. 

 

01.02.2024. године - Учешће на XIV Конгресу Савеза здравствених радника Војводине: „Делимо 

знање и искуство“ /Општа боница Врбас/ 

 

Удружење медицинских сестара и здравствених техничара Дома здравља „Вељко Влаховић“ Врбас, 

који има 124 члана, написали су пројекат: Учешће на XIV Конгресу Савеза здравствених радника 

Војводине: „Делимо знање и искуство“. Област пројекта је: континуирана медицинска едукација 

средњег, вишег и високог кадра у здравству. 
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Опис активности је: 

1. Фаза: од 01.02.-14.02.2024. године, анкетирање чланства о жељи за активним учешћем у 

Конгресу; 

2. Фаза: 28.02.2024. године, састанак ИО Удружења ради доношења одлуке о укупном броју 

пасивних учесника Конгреса у односу на број активних; 

3. Фаза: од 01.03.2024. године, пријава стручних радова за Конгрес; 

4. Фаза: присуство на Конгресу у мају 2024. године; 

5. Фаза: 15.06.2024. године, састанак ИО Удружења-Евалуација Конгреса и припреме за трансфер 

иновација осталим члановима Удружења. 

 

Циљеви: 

1. Стицање нових знања и вештина из области здравствене неге са циљем да се имплементирају 

у примарну здравствену заштиту у Дому здравља у Врбасу. Тако би подигли на виши ниво све 

облике превенције и очување здравља становништва општине Врбас као и квалитет њиховог живота; 

2. Размена искуства и иновација са учесницима Конгреса из целе Војводине; 

3. Добијање 6 бодова неопходних за обнављање лиценце чланова Удружења; 

4. Преношење новостеченог знања са Конграса осталим члановима Удружења (124), а то су све 

медицинске сестре и здравствени техничари запослени у Дому здравља и Геронтолошком центру у 

Врбасу. 
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2.3 Животна средина и здравље становништва: 

 

3.2.2024. Aкција дератизације јавних објеката / www.vrbas.net/  
Општинска управа Општине Врбас, Одељење за урбанизам и просторно планирање, стамбено-комунално 

послове и заштиту животне средине, Одсек за заштиту животне средине и енергетски менаџмент, у складу са 

Законом о заштити становништва од заразних болести, Програмом дезинсекције и дератизације на територији 

општине Врбас за 2024. годину, и Уговором о јавној набавци услуге дезинсекције и дератизације на 

територији општине Врбас, обавестио је грађане да је извођач услуга "Циклонизација" ад и "Циклонизација 

Логистика" доо из Новог Сада, спровела третмане дератизације јавних објеката и површина у општини Врбас 

- канализација, пијаце, гробља, депоније, паркови и обале Великог бачког канала, у складу са повољним 

метеоролошким условима почев од 5. фебруара 2024. године. Такође, вршила се расподела дератизационих 

мамака свим заинтересованим грађанима. Дератизациони мамци биће доступни у МЕСНИМ 

ЗАЈЕДНИЦАМА и грађани су могли лично преузети потребне количине. Ради се о биоцидном препарату 

одложеног деловања у фабричком паковању од 1kг, на чијој је полеђини упутство за употребу и мере опреза. 

Дератизациони мамак је бесплатан за све грађане. 

 

13.2.2024. године, Позитиван ехо локалне самоуправе али и наставак потребе за 

јавно залагање /Еколошки покрет Врбас/ 
Из разговора са одговорним лицима у ЈКП Комуналац из Врбаса, сазнали смо да је до краја месеца започето 

редовно пражњење канти за смеће у Лазином парку, као и наставак уклањања сувих и болесних стабала. 

Крајем прошле године саниране су оштећене канте, па можемо закључити да је локална самоуправа започела 

са реализацијом договора са наших састанака, на којима смо пренели захтеве и вољу велике групе грађана за 

боље и систематично старање о овој јавној површини. 

 

Јавно заговарање које смо, уз удружење "Лазин парк 2012", спровели прошле године, уз подршку Траг 

фондације, те наших пословних партнера и донатора из региона, допринело је позитивној промени, како у 

конкретним садржајима (пикник столови, дечије игралиште, пинг-понг столови, санација ограде на 

спортским теренима, саднице...), тако и у новој бази подршке предузетника и привредних субјеката, који су 

изразили спремност да уложе у опремање највеће зелене површине у граду. 

Међутим, озбиљан проблем представљају хулигани који ноћу уништавају постављена добра у парку. Стога, 

постоји прека потреба укључивања комшија, пролазника и других савесних грађана у дојављивању оваквог 

понашања. Свесни смо да би осветљење дуж целог парка (уз пешачку стазу и видео надзор, полицијске 

патроле...), олакшало вечерњи мониторинг, али и посету пристојног света. Стога ћемо се у наредном периоду 

залагати и за овај јавни интерес. 
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21. 3. 2024. године Да нам дрвцад не ожедне /Еколошки покрет Врбас/ 
Волонтери ЕПВ и Спортско удружење и „ЛАЗИН ПАРК“ Врбас отворили су акцијашку сезону, заливањем 

јесенас посађених садница у Лазином парку, у Врбасу. Акцију је помогло цистерном и знатно нам олакшава 

посао Добровољно ватрогасно друштво Врбас.  

Акција је искоришћена за едукацију младих учесника о значају давања личног доприноса лепшем и 

уређенијем парку и важности редовног заливања садница. Нека деца су први пут дошла на акцију, па смо 

добили и нове, младе волонтере из комшилука.   

ЕПВ је, на позив, спреман дати подршку и другим активним друштвима и грађанима у Врбасу и околини. 

Једини услов је да постоји добра воља и њихова расположивост да помогну уређењу јавног простора којег 

користе. 

 

 

25. март 2024. Конкурс ЈКП "Комуналац" - "Природа је наше благо" 
( https://www.vrbas.rs/info/8910-konkurs-jkp-priroda 

 

Јавно комунално предузеће "Комуналац" расписало је фото, ликовни и литерарни конкурс за децу 

из вртића Предшколске установе "Бошко Буха" и ученике основних школа у општини Врбас, на тему 

"Природа је наше благо". Ово је осми конкурс по реду ЈКП-а. Право учешћа имају деца старости од 

три године па навише и основци свих узраста. Радови се могу послати до 25. априла, саопштено је 

из "Комуналца". 

Јавно комунално предузеће "Комуналац" расписује ликовни конкурс за предшколце и 

ученике основних школа са територије општине Врбас, фото конкурс за ученике старијих 

разреда основних школа, као и литерарни конкурс за ученике основних школа на тему: 

„ПРИРОДА ЈЕ НАШЕ БЛАГО“. 
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Пропозиције конкурса 

Трајање конкурса: Конкурс је отворен од 25. марта 2024. године. Сви радови који стигну на адресу 

ЈКП "Комуналац", 21460 Врбас, Саве Ковачевића 87, до 25. априла 2024. године учествују на 

конкурсу. 

Учесници ЛИКОВНОГ конкурса: Предшколци и ученици основних школа са територије 

општине Врбас. 

Предшколци могу да пошаљу и групне радове, а ученици искључиво појединачне. 

Учесници ФОТО конкурса: Ученици старијих разреда (V-VIII) основних школа са територије 

општине Врбас. 

Учесници ЛИТЕРАРНОГ конкурса: Ученици основних школа са територије општине Врбас. 

Тема конкурса: „Природа је наше благо“ 

Допунско објашњење теме: Циљ конкурса је подстаћи најмлађе да размишљају о животу на 

планети Земљи. Стручњаци упозоравају да у будућности снабдевање пијаћом водом може бити 

велики проблем. Зато код деце треба пробудти свест да воду треба чувати и штедети. Такође, 

проблем је загађење. Неконтролисано се баца смеће, тамо где му није место, и у опасност доводи сав 

живи свет на планети Земљи. Сви заједно се морамо старати да не дође до загађења животне средине. 

Јавно комунално предузеће "Комуналац" бави се водоснабдевањем, као и одржавањем јавне 

комуналне хигијене, па је један од задатка предузећа управо едукација јавности о значају водног 

ресурса и заштити животне средине. 

Ликовна техника: Дозвољене су све ликовне технике. 

Фотографије: Фотографисати можете фото апаратом или телефоном. Слати искључиво 

фотографије настале у време трајања конкурса које не смеју бити обрађиване. Препоручује се да 

димензија дигиталног записа једне фотографије не сме бити већа од 1920 пиксела (дужа страна), а 

резолуција 72 dpi, формат .jpg у максималном квалитету компресије. Фотографије које аутори шаљу 

на конкурс могу бити и на фотопапиру диментије 13x18 cm. Mогу се послати поштом, или донети 

лично на писарницу ЈКП. Фотографије у дигиталној форми се могу доставити путем мејл 

адресе marketing@komunalacvrbas.rs, или на ФБ страницу ЈКП "Комуналац". 

Литерарни радови: Песме или кратке приче достављати откуцане на А4 формату. Уколико су 

написане на неком од језика националних мањина потребно је приложити њихов превод. Послати 

поштом или предати на писарницу ЈКП "Комуналац". 

Начин пријављивања: Слање фотографија, ликовних и литерарних радова на конкурс врши се 

поштом или директно на писарницу ЈКП. Учесници конкурса радове треба да предају учитељима, 

односно, наставницима српског језика и ликовне културе (односно, особи коју одреди школа), који 

ће их даље дистрибуирати, а могу то учинити и родитељи, односно, деца лично. 

На полеђини сваког ликовног и  литерарног рада, као и уз фотографије, обавезно навести следеће 

податке: 

1. име и презиме аутора, 

2. зависно од узраста кандидата који учествује на конкурсу, назив вртића или школе, разред, одељење и 

контакт телефон, 

3. име и презиме васпитача, учитеља или наставника.  
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Напомене и ограничења: Радови без тражених података не могу учествовати на конкурсу. Један 

аутор на конкурс може послати највише по један ликовни рад, фотографију, или литерарни  рад. 

Предшколци шаљу групне ликовне радове, сви остали учесници, фото, ликовног и литерарног 

конкурса, појединачне. 

Одабир победника: Од свих благовремено пристиглих фото, ликовних и литерарних радова, 

стручни жири ће направити селекцију од по три најбоља у свакој узрасној категорији. Награђени 

радови биће представљени на сајту, званичној Фејсбук страници предузећа и Инстаграм профилу. 

Након жирирања биће организована и изложба најбољих фотографија, ликовних и литерарних 

радова.                                                       

Награде: Организатор конкурса обезбедиће пригодне награде и одговарајуће дипломе за по три 

најбоља ликовна и литерарна рада у свим узрасним категоријама. 

Проглашење победника и изложба радова: Дан и термин свечаности на којој ће бити додељене 

награде и отворена изложба награђених радова биће накнадно утврђен, о чему ће аутори награђених 

радова и остали учесници конкурса бити правовремено обавештени. 

Напомена: Примљени радови се не враћају, а организатор конкурса задржава право да их искористи 

као илустрације у својим публикацијама и рекламним материјалима, а без накнаде ауторима. 

Информације: Додатне информације у вези са конкурсом можете добити позивом Сектора 

маркетинга на бројеве телефона 021.706.575 и 064.847.5833, 064.805.7434. 

Мејл адреса: marketing@komunalacvrbas.rs 

 

15. 4. 2024. године Чувари природе - приправници  /Еколошки покрет Врбас/ 
На иницијативу руководства вртића Бубица из Врбаса, посебно васпитачице Марије Сремачки, извели смо 

комбиновану радионицу са децом овог вртића у Лазином парку у Врбасу, уз акцију чишћења и заливања 

садница. 

По лепом времену дочекали смо ову веселу и вредну дружину, која нам је још више улепшала дан. Ко су 

уствари чувари природе, како се постаје приправник чувар? Имају ли чувари пуно посла и како га обављају? 

И пошто би сви хтели одмах да постану чувари, нисмо часа губили да научимо како се и ко чува у природи. 

Прво смо се, наравно, мало упознали, шта се кући и у вртићу већ радило по том питању, па смо се осврнули 

око себе, како би смо утврдили шта ту све има од живих бића. Шта је прљаво, шта је жедно, шта и ко треба 

помоћ?! 

Саднице су жедне, трава је прошарана смећем... нема дангубе, напојити и очистити. И беџ приправника чувара 

Лазиног парка је вредно заслужен! На обострано задовољство, пали су договори за наставак дружења, уз 

учење о чувању и неговању природе. 
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27. 5. 2024.  године Један добар дан за Лазин парк  /Еколошки покрет Врбас/ 
Захваљујући разумевању и подршци кондиторске индустрије Јафа из Црвенке, посебно Александра 

Познанића, комерцијалног директора, саниран је прошломесечни вандализам у Лазином парку у Врбасу. 

Наиме, два потпуно уништена комбинована мозаик стола у нашем Еко ћошету, крај ватрогасне станице, 

замењена су новим, тако да је овом популарном одморишту врбашана враћена функција и стари сјај. 

Свесни смо да смо опет ушли у зону ризика и да нас чека тежи део посла у одбрани стеченог добра. Наиме, 

немамо никаквог еха из кривичне пријаве коју смо поднели Основном јавном тужилашту у Врбасу. 

Настојаћемо у наредном периоду привући нову подршку за постављање квалитетног видео надзора, јер смо 

свесни да зло које нас је закачило још увек вреба у мраку. Паралелно са овом активности, упутили смо захтев 

Покрајинском заводу за зештиту природе за израду студије/услова за добијања статуса парка, за ову највећу 

јавну зелену површину у Врбасу а по претходним консултацијама са мр Наташом Пил, начелником Одељења 

још увек вреба у мраку. До сада су углавном Еколошки покрет Врбаса, удружење Лазин парк и вредне 

комшије, водиле рачуна о ургентним потребама одржавања парка, али смо у потпуности свесни потребе 

системског приступа одржавању, са континуираним, стручним надзором и управљањем. 

У образожењу захтева смо, између осталог навели, да је парк својим положајем са западне стране града, 

природни зид против штетних утицаја интензивне пољопривреде, против јаких налета ветра и осталих, 

негативних климатских утицаја. Микроклима у парку осетно је пријатнија него у остатку града и делује 

благотворно на психу и здравље људи. Станиште је за многе врсте птица, које су овде нашле уточиште из 

„огољене равнице“. 

 

 
 

 

Куцура и Савино Село добили чисту пијаћу воду 

29. мај 2024. године /www.vrbas.net/ 

 

 

После више деценија, од данас у домовима Куцурана и Савиноселаца из славина тече чиста пијаћа 

вода. Јавно комуначно предузеће "Комуналац" и општина Врбас захвалили су се становницима ова 

два места на стрпљењу и разумевању. 

Након што су отклоњене све техничке потешкоће, више од 6.000 становника Куцуре и Савиног Села 

коначно су добили квалитетну воду за пиће. У наредна два до три дана, колико је потребно систему 

да се стабилизује, житељи Куцуре и Савиног Села могли су осетити појачану концентрацију хлора 

у води, саопштили су из ЈКП. 
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02. 6. 2024. године За лепши поглед из учионице  /Еколошки покрет Врбас / 
У наставку сарадње и на иницијативу вртића "Бубица" из Врбаса, уприличили смо разиграоницу, 

комбиновану едукативну акцију са децом узраста 4-5 година из групе "Жабице", уз васпитачице Татјану 

Вукмировић и Јелену Иковић. У занимљивом дружењу са пуно интеракције о важности дрвећа и чистој 

околини, деца су залила саднице и очистила комадић парка. 

Да појачамо мотив за акцију, утврдили смо јасну везу између бедуина и дрвећа! Јер, је ли, ако дозволимо да 

нам дрвеће нестане, појавиће се песак и наша равница полако ће се претворити у негостољубиву пустињу, за 

све, осим за пустињски народ - бедуине и њихове камиле. Ми би смо морали негде друго да се померимо, ако 

нам уствари дозволе, јер нико не воли оног ко о природи не брине. 

Да покажемо да смо ипак брижни природи, растрчали смо се да залијемо саднице али и смеће да очистимо. 

Јер дрвеће и смеће никако не иду заједно. Весело дружење са "Жабицама", надамо се и поучно. 

 

 

9.6.2024. године Саветовање удружења у Лазином парку, крај ватрогасног у 

Врбасу /Еколошки покрет Врбас/ 
Где је јавнa услугa слаба или је пак нема, грађани су се удружили. Посматрали су и уочавали су, скретали су 

пажњу, анимирали су за подршку, радилли су промотивне акције, одржавали су колико могу... Удружења 

"крече избледелу савест" јавне управе, или би то барем требала да чине. Ако им та улога баш и не иде, звали 

су сродна удружења у подршку. 

Важну потребу смо уочили код удужења да водећи људи сачувају "хладну главу" при доношењу одлука. 

Често прејаке емоције, посебно према доносиоцима одлука, "шутну прву лопту", која поразбија сваку 

перспективу сарадње. 
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Површност, недостатак аналитичности, несхватање политичке вертикале и других, нама често невидљивих 

фактора утицаја на локалу, доводи до ланца осуђивања и јавног анатемисања, по чему се удружења често 

поистовећују са опозицијом. 

Дакле, ако прихватимо да живимо у држави са слабим демократским капацитетом и са израженом 

партократијом, пружају нам се две опције функционисања. Једна је да устројимо, колико год можемо 

паралелно функционисање, уз искључивост оних које плаћамо да нам живот буде угоднији и подношљивији! 

А други је да покушамо доћи у позицију да сазнамо шта се тамо унутра дешава и због чега се дешава, како би 

смо направили стратегију утицаја на доношење што више добрих и корисних одлука по грађане. Хм, 

вероватно постоји и трећа - што већа доза независности према Власти, без непотребног кидања веза, према 

важним актерима са утицајем на амбијент. 

 
 

14. јун 2024.  · СВЕТСКИ ДАН ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ Средња стручна школа "4. 

јули" Врбас 

 
СВЕТСКИ ДАН ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ  

5.јуна су ученици 1-4 и 1-6 са проф. Бојаном Поповић обележили Светски дан заштите животне средине 

засадивши цвеће у школској баштици. 

  

https://www.facebook.com/sss4juli.vrbas/posts/pfbid0mmYXA8emNYA1EUgZAk1er4pGzxrbtGvJTcyDHg9QK8MDtWhHYh2b4Egt4sEB2DAZl?__cft__%5b0%5d=AZV1QYryJR1EKP_gweZ0Y9OX_pCso8c2kPSEKPfhduU2sOThjQmB4AcR7ESfV05wqLb5FOC5hvn86ad8vXD0CcRKGig-AohhTBognfavcRVy6VTdDxZ7oztQmMjUr4EbljqSj-oBqBvRReb9WzucieuFQIHJmKDLhlHhuvpOIOAHdTOT_cdPW_RByPKGVmNxAd0&__tn__=%2CO%2CP-R
https://www.facebook.com/sss4juli.vrbas?__cft__%5b0%5d=AZV1QYryJR1EKP_gweZ0Y9OX_pCso8c2kPSEKPfhduU2sOThjQmB4AcR7ESfV05wqLb5FOC5hvn86ad8vXD0CcRKGig-AohhTBognfavcRVy6VTdDxZ7oztQmMjUr4EbljqSj-oBqBvRReb9WzucieuFQIHJmKDLhlHhuvpOIOAHdTOT_cdPW_RByPKGVmNxAd0&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/sss4juli.vrbas?__cft__%5b0%5d=AZV1QYryJR1EKP_gweZ0Y9OX_pCso8c2kPSEKPfhduU2sOThjQmB4AcR7ESfV05wqLb5FOC5hvn86ad8vXD0CcRKGig-AohhTBognfavcRVy6VTdDxZ7oztQmMjUr4EbljqSj-oBqBvRReb9WzucieuFQIHJmKDLhlHhuvpOIOAHdTOT_cdPW_RByPKGVmNxAd0&__tn__=-UC%2CP-R
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16.7.2024. године Од среде акције сузбијања комараца /www.vrbas.net/ 
Третман сузбијања одраслих комараца са земље на територији општине Врбас био је изведен у среду, 17. јула 

у вечерњим часовима, најавио је из Циклонизације АД. Третман сузбијања одраслих комараца из ваздуха био 

је изведен у четвртак, 18. јула у раним јутарњим часовима. У случају лоших метеоролошких услова третман 

се помера за наредни повољан дан. 

Третмани се изводио препаратима на бази ламбда-цихалотрина и делтаметрина. Упозорили су се пчелари да 

је препарат токсичан за пчеле, те да кошноце затворе или уклоне најмање пет километара од места третирања. 

Дејство препарата траје један дан. 

 

31.7.2024. године, Акција заливања садница са врбашким ватрогасцима 

/Еколошки покрет Врбас/ 
Уз подршку Добровољног ватрогасног друштва Врбас, нарочито Александра Јаковљевића, волонтери ЕПВ и 

удружења Лазин парк залили су више од сто садница из јесење садње у Лазином парку. Жедна дрвца једва 

опстају на овој жези. Мораћемо заливати чешће. И мораћемо се дружити чешће. 

Знатно топлија лета и дуги сушни периоди, највећи су ризик за преживљавање садница. Уколико организатор 

садње не предвиди и заливање, велика је вероватноћа да је "засадио притке за парадајз". Еколошки покрет 

Врбаса одавно је пронашао сретно решење да то чини са ватрогасцима. Оваква партнерства са Добровољним 

ватрогасниим друштвима могла би и у другим срединама бити примењива, где год ДВД постоји. 

Ови људи су спасиоци, особе посебног кова и из нашег искуства, изаћи ће на сваки позив. Немамо никакву 

сумњу да би системско подржавање овакве сарадње цивилних активиста и ватрогасаца од стране Власти, 

знатно повећало успешност садње. Знајући колики је проблем недостатак шума и урбаног зеленила, чудимо 

се да се то у већој мери не примењује. Системска подршка подразумева да се ДВД екипе држе оперативним, 

тј. да у сваком моменту имају довољно горива и исправна возила, за чега су потребна озбиљна средства. С 

друге стране бројност акцијаша допринеће да се залије и оно што ватрогасно црево не дохвата. И њих стога 

треба освежити и нахранити. 

Оно што примећујемо из окружења је да то често није случај и да ДВД бивају у оскудици и препуштени својој 

сналажљивости. Цивилни активизам се подржава по неком "другом кључу" или подршке уопште нема. Јавни 

интерес се у овој области не остварује, те ћемо га морати погурати кроз прикладно јавно заговарање. 

 

 
 

  

http://www.vrbas.net/
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6.8.2024. године Акција заливања садница у Врбасу /Еколошки покрет Врбас/ 
Волонтери Еколошког покрета Врбаса и удружења Лазин парк залили су саднице око спортских терена у 

Лазином парку у Врбасу. Не би смо претерали ни да заливамо сваки дан. Нема никакве сумње да су саднице 

под стресом на оваквој врућини. Ми смо их јесенас засадили и тиме преузели одговорност за њихово 

одржавање. Нико то други неће урадити уместо нас. 

Окупљање смо искористили да се договоримо за наступајућу петицију и све пратеће радње у склопу јавног 

заговарања за одрживо управљање отпадом у општини Врбас. Пожари на главној и грађевинској депонији 

тињали су или су под отвореним пламеном месецима уназад. Грађани су резигнирани и осећају да су 

напуштени од надлежних служби, које опет шире руке у немоћи да реше проблем којег су годинама 

запуштали. Локални државни систем је дефинитивно заказао, а штета се манифестује на јавном здрављу. 

Покушаћемо да им помогнемо не питајући да ли су вољни примити помоћ. Следи нам још једна авантура и 

тест за нашу одлучност да направимо позитивну промену. 

 

 

20.8.2024. године Следи третман сузбијања комараца /www.vrbas.net/ 
Третмани против комараца са земље и из ваздуха на подручју општине Врбас изведени су у периоду од 22. 

августа до 6. септембра, у првом термину са повољним метеоусловима, саопштила је новосадска 

„Циклонизација“.  

Третмани су изводени препаратима на бази ламбда-цихалотрина и делтаметрина. Упозораваи су се пчелари 

да је препарат токсичан за пчеле, те да кошнице затворе или уклоне најмање пет километара од наведених 

места третирања. Дејство препарата траје један дан. 

 

ОДРЖИВО ПОШУМЉАВАЊЕ 01.09.2024. ГОДИНЕ /ЕКОЛОШКИ ПОКРЕТ ВРБАС/ 

Волонтери Еколошког покрета Врбаса и удружења Лазин парк, залили су јуче саднице, јесенас посађене. 

Подршку акцији пружило је Добровољно ватрогасно друштво Врбас, са пресудним ангажовањем Игора 

Ивића. 

Ово је било четврто заливање садница у парку ове сезоне, на жалост, недовољно за овакву сушу и врућину, 

коју саднице трпе. Урадили смо шта смо могли, поред многобројних активности на јавном простору. Свесни 

смо постојања јавног интереса за системским решењем у околностима екстремних климатских услова, где 

смо потребу пошумљавања појачавали  изразом одрживо пошумљавање. 

 Ови способни и важни тимови довијају се како су могли, углавном препуштени својој иницијативи и људима 

добре воље. Систем их на жалост, не препознаје у довољној мери, због чега трпи цела заједница. Стога смо 

били у још једном јавном заговарању за лепши и зеленији јавни простор. 
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17.9.2024. године Састанак са руководством општине Врбас на тему одрживог 

пошумљавања /Еколошки покрет Врбас/ 
После дужег времена наставили смо сарадњу са руководством општине Врбас. Наиме, на нашу иницијативу 

уприличен нам је пријем и разговор код заменика председника општине Јована Ковачевића, на тему одрживог 

пошумљавања. Састанку је присуствовао и Ивор Лукин, члан општинског већа за комуналне делатности, као 

и Игор Ивић из добровољног ватрогасног друштва (ДВД) Врбас. 

Генерални утисак је да је руководство општине спремно да се ангажује по предметној теми и да усмери део 

својих ресурса на поправљање поразног процента пошумљености на својој територији а у сарадњи са свим 

актерима који имају капацитет позитивног доприноса, без којих се, како смо заједнички оценили, не може 

достићи жељени резултат. Стога је договорено је да се у року од 15 дана организује нови састанак у 

проширеном саставу, како би се утврдила координација, поделиле и орочиле обавезе складно појединачним 

капацитетима. 

ДВД-и су вољни да помогну у заливању садница, али се пре тога мора њима помоћи да достигну потребну 

оперативност. Складно сугестијама Игора Ивића о стању и потребама шест ДВД у општини, а ради 

конкретизације подршке из буџета, неопходно је да друштва поднесу општини захтеве за финансирање, уз 

планове рада за наредну годину и са трошковницима. Све би то требало усагласити у Ватрогасном савезу 

општине Врбас. У њихове планове, поред редовних активности, требало би предвидети и трошкове заливање 

садница, складно њиховом броју и потребној фреквенцији заливања. 

Одељење урбанизма уз ЈАЗИП (јавна агенција за пољопривреду и зоохигијену) требали би да провере 

расположиве јавне површине за садњу, као и расположиве количине и врсте садница из општинског 

расадника. Заједнички смо оценили као примарну потребу да се подигне зелени заштитни појас око главне 

депоније, према Новом насељу у Врбасу. 

С обзиром на раније договоре са Путевима Србије у оквиру мреже Пошумимо Војводину, предложили смо 

њихово укључивање ради спознаје њихових планова и капацитета подршке за евентуално враћање посечених 

дрвореда око саобраћајница у њиховој надлежности. Прихваћен је и предлог за укључивање ловачког 

удружења ради усклађивања са њиховим плановима пошумљавања. Ако су у питању села, обавезно и месне 

заједнице... 

Сарадњу са општином на тему пошумљавања, већ неколико пута смо покретали у претходном периоду. На 

жалост, сваки пут је била кратког даха. Неке друге ствари су нас прекидале и остављале ову важну област у 

запећку. Да ли ће наша иницијатива овај пут добити конкретнији епилог, по нама зависи од 

институционализовања наших договора, тј. које одлуке и инструкције ће бити донесене, какве ће промене да 

претрпи буџет, у којој мери ће бити његово остварење, да ли ће сви актери пратити договоре... 

На састанку смо подсетили наше домаћине и на петицију за одрживо управљање отпадом, уз коју смо поднели 

захтев за јавну расправу. За разлику од пошумљавања ово ће бити тежи разговор, због потребе мењања и 

проширења дневних рутина управљања отпадом, како код надлежних служби, тако и код грађана. 
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28.10.2024. године Почиње дератизација, у МЗ на располагању бесплатни мамци 

/ www.vrbas.net/ 
Општинска управа Врбас обавештавала је грађане да је Циклонизација АД и Циклонизација Логистика ДОО 

спроводила третмане дератизације јавних објеката и површина на територији општине Врбас. Третмани 

дератизације вршиле су се у складу са повољним метеоролошким условима, почев од 29. октобра. Вршила се 

дератизација пијаца, депонија смећа и обала Великог бачког канала. 

"Такође, дератизациони мамак био је достављен и у локалне месне заједнице општине Врбас где су грађани 

могли лично да га преузму. Дератизациони мамак је бесплатан за све грађане. Делио се модеран биоцидни 

препарат одложеног деловања у фабричком паковању од 1 кг, а грађани су сва упутства за употребу и мере 

опреза добили одштампано на паковању", навело се у саопштењу. 

 

 
 

АКЦИЈА САДЊЕ У ЛАЗИНОМ ПАРКУ 24.11.2024. ГОДИНЕ /ЕКОЛОШКИ 

ПОКРЕТ ВРБАС/ 

Парк је преплавила добра енергија волонтера Еколошког покрета и чланови Спортског 

удружења Лазин парк. Саднице су прихрањене, заштићене средством против црва и добро заливене. 

Применили су све што је струка препоручила, како би саднице опстале. Уз вредне комшије, наша екипа је 

редовно заливала саднице, посебно током сушних периода. 

Сврха садње је подизање дела зеленог заштитног појаса с бокова насеља према пољопривредним парцелама, 

ветрозаштитног појаса, засенчености спортског игралишта, 

као и украсног урбаног детаља у парку. Одабир позиције извршили су кроз критеријуме 

безбедности због покривености видео надзором, при томе имали су у виду да су зимизелене саднице под 

већом претњом крађе, затим, постојања чесме за заливање садница, веће посећености дела парка због 

постојања урбане инфраструктуре за спортско-рекреативне активности и расположене комшије да сачувају и 

заливају саднице. 

 

 
 

http://www.vrbas.net/
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Нове саднице смарагдне тује у Лазином парку 25.11.2024. године /www.vrbas.net/ 
Волонтери Еколошког покрета Врбаса и чланови Спортског удружења "Лазин парк" засадили су нових 40 

смарагдних туја у парку у улици Лазе Костића. Сврха садње је подизање дела зеленог заштитног појаса с 

бокова насеља према пољопривредним парцелама, ветрозаштитног појаса, засенчености спортског 

игралишта, као и украсног урбаног детаља у парку, саопштено је из ЕПВ. 

"Саднице су прихрањене, заштићене средством против црва и добро заливене, а применили смо све што је 

струка препоручила, како би опстале. Уз вредне комшије, наша екипа редовно заливала саднице, посебно 

током сушних периода. Одабир позиције извршили смо кроз критеријуме безбедности због покривености 

видео надзором, при томе имајући у виду да су зимзелене саднице под већом претњом од крађе, затим, 

постојања чесме за заливање садница, веће посећености дела парка због постојања урбане инфраструктуре за 

спортско-рекреативне активности и расположења комшија да сачувају и заливају саднице. 

 

 

 

6.12.2024. године Обележен Дан волонтера радним договором са партнерима у 

Врбасу /Еколошки покрет Врбас/ 
У поступцима јавног заговарања решавања проблема и као организатор волонтерског рада, у протеклој 

години Еколошки покрет је организовао самостално или са својим партнерима преко 100 догађаја, од тога 32 

активности на јавном простору. Главни партнери у локалу били су нам удружење Лазин парк, СУ Јасике 2003 

и Зелена зона општине Кула. Сели смо опет на Дану волонтера, сумирали наше резултате и поделили 

приоритете за наредни период. Наставићемо да се испомажемо и допуњујемо једни друге. Нема нас много. 

Надамо се да ће неки од наших бројних "навијача" схватити да без њих самих неће доћи промена коју 

прижељкују. Јер без укључивања људи у свим фазама, на свим нивоима и у сваком тренутку, једноставно није 

могуће развијати заједнцу. Волонтеризам омогућава људима да учествују у њеном развоју, оно чини људе 

делом решења. 

Изазови са којима се суочавамо — климатске промене, плима некултуре и друштвене неправде, могу се 

чинити недодирљивим. Ипак, у овим тешким тренуцима, дух волонтеризма сија јаче него икад. Где год 

постоје, волонтери обично први одговарају. Устају да се суоче са изазовима - храброшћу, посвећеношћу и 

несебичношћу. 

Волонтери стварају богатију културу служења у својим заједницама. Они помажу да се премости јаз између 

генерација. Волонтирање нам омогућава да кроз генерације радимо заједно на постизању циљева одрживог 

развоја. Волонтирање нас испуњава срећом и задовољством. "У потрази за нормалности, завирите код 

волонтера"! 
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ЈПУ Бошко Буха – Званична интернет презентација 

jpuboskobuhavrbas.rs 

https://jpuboskobuhavrbas.rs 

Пројекат „Нек засади једно дрво свако“ 

23. децембар 2024. 

 

 

Средња васпитна група „Зечићи“ у оквиру пројекта „Нек засади једно дрво свако“ кроз различите 

активности се упознала са основним карактеристикама дрвећа и њиховом значају за нашу планету и 

живот људи. 

Зечићи вам шаљу поруку! 

„Нек засади једно дрво свако, и нек расте заједно са њим. Па ће живот улепшати тако,добрим делом 

и дрветом тим“. Пројекат “Дрво“ 
 

file:///C:/Users/radmila.govedarica/Desktop/ЈПУ%20Бошко%20Буха%20–%20Званична%20интернет%20презентацијаjpuboskobuhavrbas.rshttps:/jpuboskobuhavrbas.rs
file:///C:/Users/radmila.govedarica/Desktop/ЈПУ%20Бошко%20Буха%20–%20Званична%20интернет%20презентацијаjpuboskobuhavrbas.rshttps:/jpuboskobuhavrbas.rs
file:///C:/Users/radmila.govedarica/Desktop/ЈПУ%20Бошко%20Буха%20–%20Званична%20интернет%20презентацијаjpuboskobuhavrbas.rshttps:/jpuboskobuhavrbas.rs
file:///C:/Users/radmila.govedarica/Desktop/ЈПУ%20Бошко%20Буха%20–%20Званична%20интернет%20презентацијаjpuboskobuhavrbas.rshttps:/jpuboskobuhavrbas.rs
https://jpuboskobuhavrbas.rs/wp-content/uploads/2024/12/foto_231224_2.png
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ВИШЕ ЕКОЛОГИЈЕ У ШКОЛАМА: 

 

Еколошки покрет Врбаса основао Савет за образовање 

 

 

ЗАХВАЉУЈУЋИ доброј сарадњи са школама, Еколошки покрет Врбаса (ЕПВ) основао  је 

овог септембра Савет за образовање. 
Чланство чине просветари из основних школа у Савином Селу, Црвенки и Кули. 
Председник ЕПВ Ратко Ђурђевац рекао је да је ово добар период за иницирање сарадње са школама због 

њихове обавезе да израде програме ваннаставних активности, за које ће ЕПВ доставитИ предлоге из свог 

акционог плана. 

Радионица о смећу и рециклажи са децом из ОШ "20. октобар" у Врбасу. 

Захваљујући иницијативи и подршци Дарка Маројевића из СУ "Јасике 2003", разумевању руководства школе 

и ангажовању учитељице Биљане Перовић, извели смо радионицу на спортским теренима овог удружења, са 

децом другог разреда на тему одлагања отпада и рециклаже. 

Са мањом децом радионице су заиста права забава. Радознали, опуштени, креативни у коментарима. Уз мало 

анимације, вишеструко узвраћају. Ваљда има везе како се с њима ради, у школи и у кући. -Где се то касније 

изгуби, нећемо овом приликом. 

Ако само мало ослушнемо, сазнамо "како то бака спрема прихрану од кора од банане", "зашто тата одврне, 

па заврне чеп, када гази ПЕТ", па шта грицкамо за ужину и где заврши амбалажа кад нема корпе у близини, 

и у какву то рупу мама баца остатке од воћа... Морали смо због овог задњег да научимо нову реч 

"компостирање", али неки су већ знали на изненађење учитељице. Па онда још једну, јер је много гадна за 

планету - "микропластика" и најавили је за седми разред. Сад ће то, брзо... 

Одједном нам улете једна мама јер су већ сви каснили на рођендан. Мало смо се занели, јер су се деца изгледа 

добро забављала. Још нам је само остало да поздравимо родитеље пригодним флајером за одрживо 

управљање отпадом. 

Радионица је изведена уз подршку СУ "Јасике 2003" и наших пословних донатора: Фабрике шећера Црвенка, 

Суноко, Витал и Карнекс. 
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3. РЕПРОДУКТИВНО ЗДРАВЉЕ 

 

 

Редовна делатност Службе за поливалентну патронажу 

Локација:  Дом Здравља “Вељко Влаховић“ Врбас, Палих Бораца 20; 

Телефон: 021/7954424; 

Телефон: 062/8014640 (од 7:00до 14:00 часова);  

Електронска адреса: polivalentnapatronazavrbas@gmail.com 

 

РАДНО ВРЕМЕ 

Радним даном: 07 - 20 часова; 

Суботом: 08 - 12 часова; 

Недељом: нерадни дан; 

Празницима: 08 – 12 часова; 

Савети телефоном: радним даном 07 - 09 часова и 13 - 15 часова. 

 

 

Школе за труднице: 

 

Током 2024. године одржано је 36 часова и обухваћено је 19 трудница.  

Поливалентна патронажна служба је посебна организациона јединица, софистицирана кадровски и 

технолошки оспособљена да координише и имплементира промоцију здравља кроз индивидуални 

и групни здравствено- васпитни рад. 

  

Извршене активности Службе поливалентне патронаже везане за Популациону политику у току 

2024. године  

 

 Прве посете породиљи у новорођенчету:  275 

 Поновне посете породиљи у новорођенчету :1080 

 Посете породицама са децом :208 

 Посете трудницама: 99 

 Посете одојчету (од 2 до 11 месеци): 246 

 Посете малом детету (1-2 год.):144 

 Посете малом и предшколском детету (4 год.): 199 

 Путем телефона (индивидуално здр. Васпити рад) дато је 315 савета младим мајкама и 

трудницама 

 

mailto:polivalentnapatronazavrbas@gmail.com
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Поливалентна патронажа на друштвеним мрежама  ставља на увид јавности своје активности.Леп 

пример  и овај статус: 

Школа за труднице, 20. јул 2024.  ·  

Драге труднице, обавештавамо вас да ће у просторијама школе за труднице од августа почети 

вежбе за труднице са психофизичком припремом за порођај. Одржаваће се 2x недељно у 

преподневним часовима у трајању од 1х и потпуно су бесплатне. Пријаве и остале информације на 

viber на 0642754433. 

 

Поливалентна патронажа је узела учешће   у пројектима: “ Разиграно родитељство кроз игру“ који 

траје 3 године, УСАИД-а „Моментум“, и Уницефа „Супервизија у ППСлужби“ . 

 

Извршене активности Службе поливалентне патронаже везане за Популациону политику у току 

2024. године  

Одржане су од почетка године 4 Школе за труднице са 36 часова и 19 трудница и 1 Школа 

родитељства  кроз игру са 4 родитеља и 1путем вибер конекције. 

 

 

Све основне школе на територији Општине Врбас су биле обухваћене следећим предавањима: 

1.разред-“Хигијена“-15.разреда 

2.разред-„Правилна исхрана и физичка активност“-16.разреда 

3.разред-„Опасности по здравље и како помоћи себи“-11 разреда 

https://www.facebook.com/suboticaskolazatrudnice?__cft__%5b0%5d=AZWaMAeHqjHMfQqvz7kMUBhzCwGEhLswOvsdFOAN_1gI2UtB06CY-8Wx27LATWMljV01Csz1MM7GzRXErHHNb1rahFm3oPH1vZeDvcadKKP60TCdfpVJqLe2Fls5VmlSDce5-_7FVxGY7BQZOWpjIQs8GtPwGf20oRTcYWFJLvJbpdR8GH3Dnb5NzyGkRR9yDY4&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/suboticaskolazatrudnice/posts/pfbid0g6cbTp2CwzTQnjWRM9G5MoUoS1LHqnxbn3r2uxj4Q2RQzcjMw5xeR9tfcELjrDApl?__cft__%5b0%5d=AZWaMAeHqjHMfQqvz7kMUBhzCwGEhLswOvsdFOAN_1gI2UtB06CY-8Wx27LATWMljV01Csz1MM7GzRXErHHNb1rahFm3oPH1vZeDvcadKKP60TCdfpVJqLe2Fls5VmlSDce5-_7FVxGY7BQZOWpjIQs8GtPwGf20oRTcYWFJLvJbpdR8GH3Dnb5NzyGkRR9yDY4&__tn__=%2CO%2CP-R
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4.разред-„Пубетет“-17 разреда 

7.разред-„Контрацепција“ и „ХПВ инфекција“-16 разреда+ 16разреда(7.разреди су имали 

2.предавања у школској 2023/24.г. 

8.разред-„Полно преносиве болести“ -13 разреда 

 

 Предаваља у средњим школама: 

„Контрацепција“- 3 разреда у СМШ“Козма и Дамјан“ 

„ХПВ инфекција“- 3 разреда у СМШ“Козма и Дамјан“ 

„Превенција рака грлића материце-5 разреда у ССС“4 јули“ 

„Национални дан борбе против дуванског дима“ -3 разреда у ССС“4 јули“ 

   

   ПУ“Бошко Буха“ -„Правилна исхрана и физичка активност“ -39 група деце 

„Бебе не доносе роде“-На иницијативу запослених у ЈПУ „Бошко Буха“, у току Дечије недеље, 

деци су одржана 6 предавања на ову тему.  

„Светски дан борбе против гојазности“-.39. групе деце. 

 

„Будимо ближе-подршка током дојења за све“ 

Поводом обележавања Светске недеље дојења, у августу 2024., патронажне сестре су одржале 

једну радионице на тему „ Будимо ближе-подршка током дојења за све “. Обухваћено је 12 

трудница. 

Поливалентна патронажа је активна на свом Фејбук профилу и дели стручне савете везане за 

промоцију здравља и превенцију болести. Велики је значај телефонског саветовалишта, путем 

којег су патронажене сестре до сада пружиле преко 315 стручних савета. 

 

Пројекат “ Разиграно родитељство“ 

Патронажне сестре су се укључиле у пројекат“ Разиграно родитељство“ и отворена је „Школа 

родитељства кроз игру“. До сада је одржана једна група кроз 9 часова а учешће је узело укупно 8 

родитеља. Омогућено је и телевидео саветовалиште, бољи квалитет рада у кућним посетама, као 

и боља сарадња и повезаност институција из здравственог, социјалног и образовног сектора на 

нивоу Општине. 

 

Обележавање значајних датума из Календара здравља 

Јануар 

 Трећа недеља јануара · Европска недеља превенције рака грлића материце ·  

 31. јануар · Национални дан без дувана. 

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

Фебруар 

 4. фебруар  Светски дан борбе против рака 

 15. фебруар Међународни дан деце оболеле од рака 

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

Април 

 21.-27.4. Европска недеља имунизације 

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

Мај 

 5.5. Светски дан хигијене руку 

 10.5. Међународни дан физичке активности 
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 15.5. Међународни дан породице 

 31.5. Светски дан без дуванског дима 

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

Август 

 Прва недеља Светска недеља дојења   

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

Септембар 

 26.9. Светски дан контрацепције 

 40. недеља у години Национална недеља промоције дојења 

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

Октобар 

 Међународни месец борбе против рака дојке 

 10.10. Светски дан менталног здравља 

 17.10. Међународни дан борбе против сиромаштва 

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

Новембар 

 14.10. Светски дан борбе против шећерне болести 

 20.10. Међународни дан детета 

 24.10. Светски дан борбе против рака дојке 

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

Децембар 

 1.12. Светски дан борбе против ХИВ/АИДС-а 

Носилац: Дом здравља Поливалентна патронажа 

 

 

Предавање за ученице у ССШ "4. јули" / уторак, 22. октобар 2024./ 

 

 

https://www.vrbas.net/info/9166-sss-mentalno-siromastvo
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Савет за здравље Општине Врбас укључио се у пројекат “Обогаћен једносменски рад” 

Менструално сиромаштво. Око 100 ученица пратило је интерактивно предавање др Миљане  

Говедарице, специјализанткиње гинекологије и акушерства на тему “Репродуктивно 

здравље,интимна хигијена”. 
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Овом приликом Савет је Ученичком клубу школе донирао 300 пакетића хигијенских уложака. 

„Репродуктивно здравље је веома важно и треба подизати свест младима о томе. Данас смо обрадили 

тему интимне хигијене, помињали смо у којим ситуацијама је важно јавити се лекару, на које ствари 

обратити пажњу и на који начин младе девојке треба да воде рачуна о себи и о свом здрављу“, рекла 

је млада лекарка која је предавање сем тематски приближила ученицама тако што их је активно 

укључила у рад. 

 

Општина Врбас и Удружење "Жена уз жену" обележили су  великом акцијом бесплатних прегледа 

Међународни месец борбе против рака дојке. У оквиру кампање "Буди храбра, прегледај се", за 

недељу, 24. септембар у Змајеву, и понедељак, 25. септембар у Врбасу, оодржани су бесплатни 

ултразвучни прегледи за девојке и жене из општине Врбас. 

.Караван бесплатних ултразвучних прегледа дојке „Буди храбра, прегледај се“ почетком месеца 

кренуо је на свој пут Србијом. За три недеље у путујућој амбуланти прегледано је више од 1.000 

жена старости до 45 година, а следи заустављање каравана у Врбасу, и то на два дана, 28. и 29. 

октобра. 

 

Допунске дијагностичке процедуре у организованом скринингу рака дојке 

Допунска дијагностика обавља се на секундарном или терцијарном нивоу здравствене заштите. 

Специјалиста гинекологије издаје упут и уз Клинички пут, упућује учесницу у скринингу на 

допунску дијагностику. 

Координатор за скрининг у секундарним и терцијарним установама организује допунске процедуре 

одређеним даном у недељи, при чему потребне дијагностичке процедуре морају бити предузете 

најкасније шест недеља од упућивања из дома здравља. 

Радиолози здравствених установа секундарног или терцијарног нивоа здравствене заштите у којима 

се спроводе додатне дијагностичке процедуре попуњавају део обрасца Клинички пут, у који се 

уписује која допунска процедура је урађена, крајњи БИ РАДС и предлог за врсту потребне биопсије 

(СВАБ или ЦОРЕ) на извештају специјалисте. 

Након завршених допунских дијагностичких процедура, жена се враћа код специјалисте 

гинекологије, са извештајем специјалисте радиологије, који је вршио допунске процедуре на 

секундарном или терцијарном нивоу здравствене заштите. 

Специјалиста гинекологије тек тада уписује у свој протокол завршну оцену по БИ-РАДС 

класификацији, евидентирајући налаз скринининг мамографије. 

Допунске дијагностичке процедуре у организованом скринингу карцинома дојке подразумевају 

палпаторни преглед дојки, ултразвучни преглед дојки и циљане мамографије са компресијом, 

увеличањем или под другим углом. 

 

Допунске (циљане) мамографске пројекције су индиковане када се патолошка промена не 

приказује довољно на стандардним снимцима. Примењују се ради тачније локализације или 

дефинисања морфологије палпабилне или непалпабилне промене, која се види само на мамографији. 

За одређене индикације постоје препоручене допунске пројекције, али управо у овој групи 

мамографских прегледа инвентивност рентген-техничара, посебно познавање адекватних техника 

снимања, од пресудног је значаја за адекватну презентацију лезије. 

 

Поред основне кранио-каудалне (CC) и медио-латералне косе (МЛО) пројекције постоји више 

допунских мамографских пројекција које су потребне за додатну визуализацију промена. 
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Снимак са увећањем регије од интереса 

Обезбеђује разлучивање структурних карактеристика микрокалцификација, као и боље дефинисање 

контуре неправилних туморских сенки. Користи се мали фокус, што даје максималну геометријску 

оштрину и резолуцију. Антирасипна решетка није потребна. При извођењу, дојка стоји на додатном 

носачу, удаљена од касете са филмом. Важно је да се пацијент што је могуће мање помера, што 

захтева додатну пажњу. 

 

Импланти 

Приликом снимања дојки са имплантима неопходно је да се зна тип импланта: импланти код 

аугментације и импланти после супкутане мастектомије. У случају импланата, користе се 

стандардне пројекције: CC и МЛО, и обраћа се пажња на ограничење компресије и мануелно 

одређивање техничких услова снимања. У пројекцију треба укључити и импланте. 

 

Ултразвук 

Ултразвук је дијагностичка метода која се користи уколико се на мамографији евидентира туморска 

сенка или сенка асиметрије паренхима. 

 

Уколико постоји позитиван клинички налаз уз негативну мамографију, а посебно код мамографски 

дензне дојке, такође је потребно начинити допунски ултразвучни преглед с обзиром да је број лажно 

негативних мамографија у случају дензне дојке 8–15%. Ово ће умањити могућност да се не детектује 

малигна промена, односно спречиће лажно негативни налаз прегледа дојке. 
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4. СОЦИЈАЛНО ЗДРАВЉЕ 

 

 

Социјална компонента здравља подразумева способност да се успешно делује и ради са људима уз 

присност, поштовање и толеранцију за оне особе које имају другачије ставове, веровања и системе 

вредности. У складу са напред наведеним је и дефиниција СЗО из 1984. године која сагледава 

здравље као могућност до које појединац или група може да са једне стране оствари тежње и 

задовољи сопстевене потребе, а са друге стране да се суочи са проблемима из окружења и да их 

решава у складу са присутним могућностима. 

 

Kвалитет здравља сваког од нас јесте условљен нашим понашањем и нашим избором да избегавамо 

ризике по здравље и останемо што дуже ''власници'' сопственог доброг здравља или пак да их 

несвесно или свесно узимамо излажући се опасности да оболимо од неке болести. Наше понашање 

у односу на здравље изграђујемо од рођења и то под утицајем прво породице, а касније под 

утицајем свих горе наведених група којима као јединке током живота припадамо (школе, спортске 

организације, цркве, радне организације у којима радимо, локалне заједнице и друго) тако да 

приказана повезаност сваког човека са степеном целокупне развијености друштва потврђује колико 

велики утицај на здравље у позитивном или пак негативном смислу има све оно што се догађа у 

друштву као месту где се одигравају наши животи. 

Неки од тих предуслова за добро здравље сваког он нас су мир, равноправност, слобода, економска 

и политичка стабилност, развој, правда, друштвена подршка сваком појединцу или групи којима је 

подршка потребна, могућност да се свако од нас образује и лечи и слично. 

 

 

"Комуналац" наградио прворођене бебе у 2024. години 

уторак, 27. фебруар 2024. 

 

Јавно комунално предузеће "Комуналац" наставило је и ове године са пружањем подршке 

новорођеним становницима општине Врбас, придружујући се тако корпорацијском мером државним 

мерама пронаталитетне политике. Наиме, потписано је седам уговора за ослобађање полугодишњих 

рачуна на испоручене комуналне услуге породицама које су у периоду од 01. до 15 јануара 2024. 

године добиле принове у Породилишту Опште болнице Врбас. 

"Одлучили смо да и ове године, као и претходних, дарујемо породице које су добиле принове од 

првог дана 2024. године па до 15. јануара, уз услов да су се маме породиле у Породилишту Опште 

болнице Врбас. Овај мали знак пажње ЈКП-а је гест и мера популационе политике. До 15. јануара 

родило се седам беба, четири дечака и три девојчице, и њихове породице ослобођене су рачуна за 

комуналне услуге у наредних 6 месеци, почевши од фебруара, а прворођена беба добила је беби 

паркинг карту за бесплатно паркирање у жутој и плавој зони у Врбасу. Настављамо лепу традицију, 

трудимо се да будемо друштвено одговорни према суграђанима, са жељом да скромно обогатимо 

мере популационе политике коју спроводи Република Србија. Од 2018. године донето је низ мера на 

ову пољу и Стратегија за побољшање и повећање наталитета. Честитам младим родитељима, желим 

да имају што више деце, да им животи теку у срећи, љубави, здрављу и благостању, и да своје 

малишане изведу на прави пут, а ми ћемо се као и сваке године трудити да им својим скромним 

доприносом материјално помогнемо у првим данима", рекао је након потписивања и уручивања 

уговора  директор ЈКП "Комуналац", Игор Шкундрић. 

 

https://www.vrbas.net/info/8887-jkp-prvorodjene-bebe-2024
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Матуранти дали крв 

понедељак, 15. април 2024. 

 

                                                                                                                                           Foto: TV Bačka 

  

https://www.vrbas.net/info/8929-akcija-krv-maturanti-gimnazija
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Више од 50 матураната Гимназије "Жарко Зрењанин" и Медицинске школе "Козма и Дамјан" 

одазвало се позиву Црвеног крста Врбаса и Завода за трансфузију крви Војводине за учешће у акцији 

прикупљања резерви крви. Даривањем драгоцене течности још једном су потврдили да су у школама 

које ускоро завршавају заслужили и петицу из хуманости.  

Претходно су срењошколци имали припремни час на ком се разговарало о добровољном давалашту, 

који су одржали активисти Црвеног крста, а подршка им стиже и од Савета за здравље општине 

Врбас. Наиме, за све учеснике у акцијама припремају се поклон мајце за промоцију давалаштва.   

Матурска акција прикупљања крви у Средњој стурчној школи „4. јули“ планира се за половину 

маја. Иако у већем броју учествују матуранти, на ове акције позвани су и сви други грађани доброг 

општег здравља, старости од 18 до 65 година који једним донирањем крви спашавају и до три 

угрожене особе. 

 

Смањене залихе крви током летњих месеци 
ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 1. јул 2024. • 13:24 • 

                                                                                             Фото: ТВ Бачка 

https://vojvodjanski.com/tvbackavrbas/autor/redakcija-tv-backa
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Прва редовна акција прикупљања крви у Врбасу, у просторије Општинске организације Црвеног 

крста довела је најредовније и најактивније даваоце. Смањене залихе крви током летњих месеци 

стварају потребу да се број акција добровољног давања крви одржава на истом нивоу као и у 

другим периодима године. Зато је у претходном месецу у нашем граду одржано више редовних и 

ванредних акција, а тако ће бити и у јулу. 

Наредна акција ће у Врбасу бити органозована већ кроз неколико дана. У петак, 12. јула од 9 до 12 

часова трансфузиомобил ће бити постављен испред маркета Лидл у Врбасу. Екипе завода за 

трансфузију крви Војводине од 8 до 11 часова дежураће у Врбаском Црвеном крсту и у среду 17. 

јула, као и у среду 31. јула. Уколико се укаже потреба, могуће су и додатне акције добровољног 

давања крви о чему ће Црвени крст благовремео обавестити редовне и потенцијалне даваоце. 

Акција Kомуникација  и међусобно уважавање  као основ за добровољно давалаштво 

Састанку који је организовао Савет за здравље општине Врбас, као подршку Националном 

програму обезбеђивања крви,  прусуствовали су представници Завода за трансфузију крви 

Војводине, Црвеног крста Врбас, Опште болнице Врбас и представници општине Врбас.  

 

 

 

Апел је упућен свим грађанима, удружењима, клубовима, предузећима и другим организацијама, 

како би се залихе драгоцене течности стабилизовале и обезбедио несметан рад свих здравствених 

служби. 

У оквиру ове акције уследила је активност " Мрежа солидарности- буди домаћин акције 

добровољног давања крви". Тако је  дана 14.11.2024.године је у просторијама Спортског удружења 

„ОЛИМП“ – теретана, П.Шегуљева 15. одржана акција добровољног давања крви. Поред чланова 

овог удружења одазвали су се и грађани у великом броју. 
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За акцију добровољног давања крви у ЦФК "Драго Јововић" која је организована 26.11 секретар 

Савеза спортова Општине Врбас упутио је позив свим спортским друштвима у општини Врбас, којих 

има преко 50. Наравно, упућене су СМС  поруке даваоцима, у граду залепљене плакате, а објаве на 

друштвеним мрежама благовремено су постављене. Акцији добровољног давања крви придружили 

су се и радници Центра за физичку културу "Драго Јововић". 

У децембру је домаћин акције била Општинска управа и Спортско удружење „СПОРТ ЗА СВЕ“-

ИНАКО теретана, а за јануар или фебруар је планирана сарадња са службом фабрике шећера у 

Врбасу. 
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Унапређење квалитета живота  деце, младих и одраслих са сметњама у развоју и 

инвалидитетом 

30.09.2024. 

Општина Врбас и Центар за социјални рад отворили су Дневни боравак за децу, младе и одрасле са 

сметњама у развоју и инвалидитетом. Објекат од око 200 квадрата, чију је реконструкцију, 

преуређење, опремање и обезбеђивање лиценци за пратеће особље финансирала локална самоуправа 

из свог, и делом из државног буџета, отворили су председник општине Врбас Милан Глушац и 

државни секретар у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Ђорђе 

Тодоров. Председник општине Врбас Милан Глушац је нагласио да је објекат модерно опремљен 

неопходном инфраструктуром, прилагођеним приступом и инвентаром, а део радова су донирали 

или финасирали локални привредници и појединци. 

 

 

 

 

"Ова услуга се уводи први пут у нашој општини. Дневни боравак ће омогућити унапређење 

квалитета живота корисника кроз одржање и развијање социјалних, психолошких и физичких 

функција и вештина, како би се у што већој мери оспособили за самосталан живот. Дневни боравак 

и сензорна соба представљају велику, важну и конкретну помоћ корисницима за сметњама у развоју 

Центра за социјани рад. Овај модерно опремљени простор омогућиће да се брига о особама са 

сметњама у развоју, пре свега деци, подигне на још виши ниво. Захваљујем се свим Врбашанима 

који су нам на било који начин помогли да реализујемо овај пројекат, како привредницима тако и 

појединцима", рекао је Глушац и додао да је из општинског буџета за услугу личног пратиоца 

издвојено 4.000.000 динара. 
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Он је подсетио да је општина у претходним годинама финансирала обарање ивичњака на великом 

броју локација како би се омогућило несметано кретање особа са инвалидитетом у колицима и 

мајкама са бебама, да је направљен инклузивни парк код аутобуске станице, постављене приступне 

рампе на улазе у јавне установе. 

"Боравак ће радити сваког дана од 07.30 до 15.30 часова, а његове услуге ће моћи да користе особе 

са сметњама у развоју које имају пребивалиште или боравиште на територији општине Врбас. 

Услуга обухвата исхрану, здравствену заштиту, васпитно - образовни рад, оспособљавање за рад и 

радне активности према способностима, склоностима и интересовањима. Сензорна соба је 

опремљена меким подним и зидним облогама и различитим врстама савремених апарата који 

стимулишу осетила и помажу развој и комуникацију. Уз сензорну собу имаћемо радно-окупациону 

просторију, физио салу, просторију за рекреативне активности и просторију за рад логопеда са 

децом", појаснио је Глушац. 

За коришћење услуга Дневног боравка, родитељи или старатељи могу поднети захтев Центру за 

социјални рад, на чијем сајту се налази списак неопходне пратеће документације. Све додатне 

информације и обавештења могу се добити у Центру за социјални рад. 

Нулта толеранција за све видове насиља 

понедељак, 09. децембар 2024. 

 

Поводом међународне кампање "16 дана активизма против насиља према женама", данас је у Врбасу 

организован округли сто на тему "За живот без насиља у породици". О проблемима особа које трпе 

насиље, о последицама које насиље оставља у целом друштву, о мерама заштите и начинима како у 

оквиру законских норми стати на пут насилницима сваке врсте, говорили су чланови Савета за 

праћење остваривања родне равноправновности у општини Врбас, затим представници Центра за 

социјални рад, Полицијске станице Врбас, Опште болнице Врбас, Основног суда и Тужилаштва 

Врбас, школа и свих других институација и установа које свој рад усмеравају и у борбу против 

насиља.  

"Тема којој сте посветили пажњу изузетно је важна за нашу општину, али и за целокупно друштво. 

Борба против насиља у породици није само борба за индивидуалну правду, већ и залог за боље 

друштво. Породица је основа стабилности, а жене, које често преузимају кључну улогу у њеном 

очувању, заслужују да буду заштићене и оснажене. Влада Србије предузела је низ мера за 

унапређење положаја породица и жена, и њихове економске и социјалне сигурности. Насиље у 

породици није и не сме бити табу тема, важно је да кроз овакве разговоре ширимо свест, али и 

конкретну подршку онима којима је помоћ потребна. Можемо градити друштво у којем је сваки дом 

сигуран, а свака породица поштована и подржана. Једна од кључних мера у борби против насиља је 

пооштравање законодавства и ефикаснија примена закона. На предлог председника Александра 

Вучића пооштрене су казне за кривична дела насиља у породици. 

Ипак, борба против насиља не завршава се у судницама. Важно је препознати и решавати узроке 

овог проблема, а економско оснаживање жена и породица један је од најважнијих корака на том 

путу. Зато је Влада Србије донела одлуке које утичу на побољшање живота породица и жена: 

директне субвенције породицама са децом, укључујући помоћ мајкама за куповину прве некретнине 

у износу од 20.000 евра, субвенције за регионалне центре, које за циљ имају смањење унутрашњих 

миграција, неограничен број покушаја вантелесне оплодње, као снажна подршка паровима у борби 

за родитељство, и већи број места у вртићима, што помаже усклађивању обавеза. На предлог  

 

https://www.csrvrbas.rs/
https://www.csrvrbas.rs/
https://www.vrbas.net/info/9229-okrugli-sto-16-dana-aktivizma
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председника Републике, Влада премијера Милоша Вучевића донела је одлуку да родитељи за рођење 

првог детета добијају 500.000 динара, што је чак 15 пута више него 2012. године. За друго дете помоћ 

износи 600.000 динара, за треће дете 2,1 милион динара, а за четврто чак 2,9 милиона динара. Ове 

мере су директно усмерене на јачање породица и подршку родитељству", рекао је отварајући 

округли сто Милан Глушац, председник општине Врбас. 

Према његовим речима, и општина Врбас придружује се у складу са својим могућностима 

програмима подршке породицама, заинтересована да и сама буде додатни чинилац економског 

оснаживања посебно младих парова који се одлучују на заједнички живот и подизање потомства, 

као и породица чија су деца и даље у процесу образовања. 

"Oпштина Врбас из свог буџета пружа подршку деци и породици.  И ове, као и претходних година 

поклањамо уџбенике ђацима првацима, за шта смо издвојили 4.000.000 динара. За суфинансирање 

ужина деце у основним школама издвојено је 11,2 милиона динара, а за набавку школског прибора 

једнократно је издвојена помоћ од 700.000 динара. Такође, награђујемо и најбоље ученике 

генерација и вуковце, најбоље студенте, за шта је само ове године издвојено скоро три милиона 

динара. За регресирање превоза ученика издвојено је 33, а за превоз студената 18 милиона динара", 

подсетио је Глушац. 

Марјана Мараш, председница Савета за праћење остваривања родне равноправновности у општини 

Врбас, истакла је да охрабрује чињеница која се чула током округлог стола, а то је да је у односу на 

претходни период дошло до смањења пријављених случајева насиља у породици, и то по свим 

параметрима и подацима релевантних институција у нашој општини. 

"Констатовано је да постоји изузетно добра сарадња и координација активности свих субјеката у 

нашој општини, када је питању борба против насиља у породици. На тај начин укључујемо се у 

глобалну кампању у којој учествује више од 1.700 организација и 100 држава. Сагледавајући 

ситуацију у нашој средини сложили смо се да морамо наставити са промовисањем нулте толеранције 

према свим облицима насиља, а као доказ да активности и организација рада Савета за праћење 

остваривања родне равноправновности у општини Врбас, могу послужити као пример добре праксе, 

најбоље говори чињеница да је нулта толеранција за коју се сви овде залажемо, постала и део 

покрајинске стратегије за борбу против насиља", рекла је Марјана Мараш.  

Током округлог стола, према њеним речима, посебна пажња усмерана је на још снажније 

умрежавање, повезивање и јачање свих расположивих капацитета у превенцији, борби и спречавању 

родно заснованог и породичног насиља. У том смислу као посебно значајно издвојено је отварање 

Центра за жртве сексуалног насиља у Општој болници Врбас, што уз додатно повезивање са 

постојећим механизмима на вишим нивоима, унапређује и чини још сигурнијим цео процес заштите 

и подршке жртвама. 

                                                      foto: EU u Srbiji 

https://europa.rs/
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Социјалне болести  и социјално  здравље 

 

 

Појмом социјалне болести означавају се појаве друштвено негативног понашања, односно 

социјално-патолошки проблеми као што су алкохолизам, наркоманија, просјачење, скитња, 

проституција и сл. Заједничко овим појавама је што, поред индивидуалних узрока, у етиологији 

настајања значајну улогу имају и социјални фактори и што се, као облик помоћи у терапијски и 

рехабилитациони процес укључују породице, као и друге институције социјалне заједнице. Неки 

аутори наглашавају све већи значај социјалног миљеа за здравље људи, па користе термине као што 

су „болести цивилизације”, подразумевајући под тим сва стања – од најнеповољнијих до „болести 

изобиља”. 

 

Социјално здравље је аспект укупног благостања који произлази из повезаности и заједнице. У овом 

блогу истражујемо колико је важно да имате блиске везе са породицом и пријатељима, уживате у 

припадности групама и осећате се подржано, вредновано и вољено. 

Социјално благостање је кључно јер људи који имају здраве односе и снажну социјалну мрежу 

обично живе дуже и боље се носе са стресом. Ово смањење стреса и анксиозности позитивно утиче 

на ендокрини систем, здравље кардиоваскуларног система и имунолошку функцију. У суштини, 

снажне социјалне везе доприносе здравијем и отпорнијем телу. 

 

Ефикасна и добро усмерена социјална и здравствена заштита подразумева скуп мера и програма 

којима се умањују последице социоекономских ризика, као што су болест, незапосленост, старост, 

инвалидитети слично. У те програме спадају различита материјална давања (пензије, надокнаде за 

незапослене, социјална помоћ и др.) и услуге (за старије, децу, породицу, особе са инвалидитетом и 

др.). У процесу приступања Европској унији од велике је важности усклађивање у области социјалне 

сигурности засновано, пре свега, на поштовању лјудских права и смањењу неједнакости у друштву. 

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва https://socijalnoukljucivanje.gov.rs/sr/ активно 

учествује у осмишљавању праваца развоја и реформе система социјалне и здравствене заштите, кроз 

активности као што су: припрема анализа прописаних права у домену социјалне заштите и здравља, 

утврђивање индикатора за праћење социјалне уклјучености, мапирање услуга социјалне заштите на 

локалном нивоу, подршка развоју иновативних модела за социјално укључивање на локалном нивоу. 

https://socijalnoukljucivanje.gov.rs/sr/%D0%BE-%D0%BD%D0%B0%D0%BC%D0%B0/%D1%81%D0%BE%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B0-%D0%B7%D0%B0%D1%88%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B0-%D0%B8-%D0%B7%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B2%D1%99%D0%B5/
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Дому здравља нова опрема за унапређење услуга 

четвртак, 25. јануар 2024. 

 

 
Општина Врбас и Министарство за бригу о породици и демографију, реализујући програм 

унапређења мера популационе политике, обезбедили су више од милион динара вредну 

опрему за Службу поливалентне патронаже Дома здравља "Вељко Влаховић". Ради се о 

рачунарској и видео опреми, али и разним помагалима и опремом за усвајање вештина 

родитељства и добре бриге о новорођенчадима. 

"Брига о деци и породици и боља демографска слика један је од приоритета Владе Србије 

и наше локалне самоуправе. Опрема која је обезбеђена вредна је 1.266.000 динара, од чега 

је Министарство за бригу о породици и демографију издвојило 760.000 динара, а општина 

Врбас 506.000. Опрема ће бити од помоћи нашим будућим родитељима да се боље снађу у 

првим изазовима који их очекују, а на локалној самоуправи је да настави да континуирано 

улаже у здравство, што најбоље потврђује одлука да за ову област у 2024. години 

определимо 38 милиона динара. У последњих десет година у здравство је уложено 184 

милиона динара", рекла је приликом предаје опреме Тијана Алексић, заменице 

председника општине Врбас. 

 

У име Дома здравља "Вељко Влаховић" на помоћи се први захвалио др Горан Ђуровић, 

директор установе, који је истакао да ће вредна и квалитетна опрема омогућити 

запосленима да додатно унапреде свој рад и још ефикасније пруже многе услуге 

грађанима. "Ово опремање је плод изузетне сарадње Дома здравља и општине Врбас, 

посебно Одељења за друштвене делатности, и хвала свима који су учествовали у овој 

акцији, посебно заменици председника општине Тијани Алексић, али и свим другим 

актерима не само ове већ и свих других акција које за циљ имају унапређење квалитета 

здравствених услуга у врбаском Дому здравља", рекао је др Ђуровић. 

 5. ПРОЈЕКТИ У ОБЛАСТИ ЗДРАВСТВА 

https://www.vrbas.net/info/8859-dz-polivalentna-patronaza-oprema-skola-trudnice
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Део пристигле опреме биће коришћен у Школи за труднице, која у оквиру Дома здравља 

"Вељко Влаховић" функционише већ више од десет година. 

 

"Годишње кроз школу прође десетак група са од по пет до осам трудиница, а новина коју 

нам омогућава нова опрема је да Школа за труднице прерасте у Школу родитељства, у коју 

ћемо укључити и тате, како би дали значај родно балансираном родитељству. Очеви ће 

имати могућност да се равноправно са својим супругама припреме за долазак бебе и за 

негу новог члана породице. Нова опрема значајна је за лакше усвајање свих вештина које 

овде учимо, од сада ће све демонстрације ићи много лакше, јер нам је то и главни метод 

рада. Обрађиваћемо и теме из пројекта 'Разиграно родитељство', као што је пренатална 

везаност, значај разговора са бебом, значај читања бебама и друге", рекла је патронажна 

сестра Татјана Радовић Тадић, која већ десет година води Школу за труднице у Дому 

здравља. 

 

 

УНИЦЕФОВ ПРОЈЕКАТ „Подстицајно родитљство кроз игру“ 

 

Школа родитељства кроз игру у ДЗ „Вељко Влаховић” 

 • 16. мај 2024.  

                                                                            Фото: ТВ Бачка 

У Дому здравља „Вељко Влаховић”, под покровитељством Општине Врбас, почела је са 

радом Школа родитељства кроз игру. Осим будућих мајки, едукацијама које ће се у 

склопу овог пројекта одржавати два до три пута недељно, обухваћени су и будући очеви. 

У циљу унапређења рада, Установа је учесницима понудила могућност да и сами 

предлажу теме и да се изјасне о областима о којима желе да науче више. Школа 

родитељства кроз игру сваког месеца примаће нове групе полазника, како би будући 

родитељи имали континуирану подршку и припрему за изазове које доноси родитељство. 
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Месец родитељства за подршку сигурном одрастању 

петак, 09. јун 2023. 

 

Општина Врбас, заједно са партнерима – Јавном предшколском установом "Бошко Буха," 

Домом здравља "Вељко Влаховић", Центром за социјни рад, Јавном библиотеком "Данило 

Киш" и Туристичком организацијом општине Врбас, је низом програма током јуна 

обележилла "Месец родитељства". 

 

 

Подршка пројекту Социјална инклузија Рома и Ромкиња у општини Врбас; 

 

Савет за здравље општине Врбас укључио се у пројекат ОЈР "Менструално сиромаштво". 

У Средњој стручној школи "4. јули" 100 ученица пратило је интерактивно предавање др 

Миљане Говедарице, специјализанткиње гинекологије и акушерства, на тему 

"Репродуктивно здравље, интимна хигијена". Овом приликом Савет за здравље донирао 

је Ученичком клубу школе 300 пакетића хигијенских уложака. 

ЕДУКАЦИЈЕ У ОКВИРУ ПРОЈЕКТА „СВЕТ БЕЗ НАСИЉА“ 

 

 

         Радионице се реализују у оквиру пројекта „Свет без насиља“, који је подржан од 

стране Кабинета министарке без портфеља, задужене за координацију активности у 

области родне равноправности, спречавања насиља над женама и економског и политичког 

оснаживања жена. 

 

       Асоцијација правника „АЕПА“ се већ бавила овом темом, али кроз предлог обавезе бр. 

7 - Успостављање и развој система за електронску пријаву, реаговање и праћење насиља у 

које су укључена деца, превенцију и подршку жртвама - платформа "Чувам те" у 

четвртом Акционом плану за спровођење иницијативе Партнерство за отворену управу у 

Р. Србији. Обавеза је реализована у оквиру Акционог плана Владе Р. Србије (период 2020-

2022) и постала је национална платформа "Чувам те" - платформа за превенцију 

насиља у школама. Линк ка АП - https://mduls.gov.rs/wp-content/uploads/AP-OGP-2020-

2022..pdf?script=lat. 

Наши циљеви: 

 

 Подизање свести о значају препознавања и превенције вршњачког насиља. 

 Јачање професионалаца који могу препознати и зауставити насиље. 

 Оснаживање младих да постану гласници промене и вршњачке подршке. 

 Повезивање заједнице у заједничкој акцији против насиља. 

 

Шта доносимо? 

 Едукацију кроз радионице и обуке које оснажују појединце и институције. 

 Мреже подршке које повезују породице, професионалце и заједницу. 

 Кампање и ресурсе који стварају трајну промену. 

 Завршну конференцију као круну заједничког рада и нових стратегија. 

https://www.vrbas.net/info/8621-mesec-roditeljstva
https://mduls.gov.rs/wp-content/uploads/AP-OGP-2020-2022..pdf?script=lat
https://mduls.gov.rs/wp-content/uploads/AP-OGP-2020-2022..pdf?script=lat
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Како и на који начин да препознамо како неко може да угрози малолетно лице? 

Насиље може бити вербално или невербално које може да се деси једном или више пута и 

које може да утиче на здравље малолетних лица и развој личности.   

Постоје различити начини насиља: физичко, психичко, сексуално, дигитално и 

занемаривање које се такође сматра видом насиља.  

Ове побројане радње и извршења се налазе у Кривичном законику . 

 Водич о дигиталном насиљу: како препознати, спречити и одговорити на 

дигитално насиље 

 Водич "Права детета као жртве у кривичном Водич кроз права и обавезе 

оштећеног/жртве кривичног дела" 

Језик ових „Водича“ који се налази на Сајту „Отворена врата правосуђа“ ( 

https://www.otvorenavratapravosudja.rs) је написан управо за децу, за њихове родитеље.  

Дигитално односно интернет насиље је у својој суштини вербално насиље. Када је реч о 

деци, чести су случајеви где деца у групи врше изопштење појединца или друге групе, 

често остављајући малициозне коментаре при чему додатно поспешују притисак код 

жртве.  

Оно што је кључ у спречавању насиља путем интернета јесте едукација родитеља поред 

деце.              Бројни YouTube и други TikTok инфлуенсери, имају разне клипове у којима 

се расправљају са другима, где је већина од тих клипова режирана и исценирана, а све у 

циљу претплаћености на њихови канале, куповине садржаја и слично.  

Основни проблем је што дете нема перцепцију о томе да су такве ствари режиране те 

тако то усваја као културни образац понашања. Новије генерације родитеља, те будући 

родитељи, морају се технолошки едуковати како би се знали да користе платформе за 

мониторинг мобилних уређаја своје деце. Потребно је наћи баланс између заштите 

приватности деце и права родитеља да има приступ њиховом садржају.  

            Морамо имати и на уму да је ефекат интернет насиља много далекосежнији него 

директног вербалног насиља. Циљ је исти – да се особа умањи, исмеје руглу због неке 

своје разлике, изопшти из друштва итд. Међутим, ефекат интернет насиља састоји се и у 

томе што позива практично сваког да се придружи у таквом виду насиља, што доводи до 

једне врсте виртуелног линча жртве насиља.  
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        У таквој атмосфери, особа односно дете које је жртва насиља нема простора да дише 

и често је немогуће да се одбрани. Поред тога, трагови интернет насиља много дуже трају 

и некада никад не буду избрисани. Facebook, YouTube, TikTok, само су вектори преко којег 

је могуће спроводити насиље на интернету. Са све већим уделом вештачке интелигенције 

у будућности интернета већ почињемо да виђамо нове видове психоолошког насиља које 

превазилазе лажне речи и увреде и претње – од лажних изјава, преко монтираних 

фотографија и слично Простор за манипулацију је огроман а јако је тешко у многим 

случајевима препознати шта је легитимно а шта не. 

           Да би спречили интернет насиље, као друштво морамо да едукујемо децу о 

значају интернета као средства за рад, али исто тако и опасностима које вребају на 

њему када је реч о психичком насиљу, преко интернета. Врло је важно да школа и 

родитељи обављају своју васпитно-образовну улогу на време и да прате развој детета, јер 

ће дете које усвоји културни образац понашања у стварном животу, исти тај образац 

пренети и на виртуелни живот. Сваки уложени труд и воља да својој деци усадимо 

нормалне обрасце понашања, чини интернет бољим местом, а истовремено и да психичко 

насиљу се јасно каже – доста. За медије се каже да обликују нашу стварност. Откад су се 

појавили медији било у штампаном или видео формату, они су служили да пренесу неку 

информацију. Доста дуго, пре интернета и друштвених мрежа, медији су имали широк 

ауторитет и оно што се на њима објављивало никад се није узимало са резервом. 

ПОДРШКА  ОСОБАМА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ 

Савет за здравље обележава Међународни дан особа са инвалидитетом 

 
 

Савет за здравље општине Врбас обележио је организацијом Базара здравља 03. децембар 

- Међународни дан особа са инвалидитетом. За ову прилику у сали III Месне заједнице од 

17.00 часова вршили су се здравствено промотивни прегледи : мерење крвног притиска, 

затим мерење нивоа шећера у крви, те ЕКГ и ултразвучни прегледи. 

Прегледе вршили прим. др Даница Комленов Нинков и др Ана Тамаш Варга,председница 

Савета за здравље.  

https://www.vrbas.net/info/9215-dan-osoba-sa-invaliditetom-savet-za-zdravlje
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Одржано је и предавање на тему Међународни дан особа са инвалидитетом, током којег  је  

промовисано равноправно учешће особа са инвалидитетом у друштву, и представљене 

мера које се предузимају за већу приступачност (здравствену, физичку, информациону) 

осабама са инвалидитетом:  

Међународни дан особа са инвалидитетом – 3. децембар, проглашен од стране УН-а 1992. 

године, од када се обележава у целом свету. То је прилика да се скрене пажња светске и 

домаће јавности на једну од највећих маргинализованих група (према подацима Светске 

здравствене организације између 12% и 15% становништа има неку врсту инвалидности) 

  

2011.

Р.С. 571.780

- 8% укупног 

становништва су особе са 

неким обликом 

инвалидитета.

СТАТИСТИКА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

2022.

Р.С.

356.404
215.376

???

НАША РЕАЛНОСТ

12% 36.601= 4422

 

ПОДЕЛА ИНВАЛИДИТЕТА

ФИЗИЧКИ СЕНЗОРНИ МЕНТАЛНИ

Поремећаји 

кретања

Поремећаји 

координације 

покрета и 

моторике

Оштећење 

вида

Оштећење 

слуха

Оштећење 

додира

Интелектруалне 

потешкоће

Генетски 

поремећаји

 
 

КАТЕГОРИСАНА ОБОЉЕЊА 

 Аутизам; 

 Церебрална парализа; 

 Дечија парализа; 

 Дислексија- поремећај способности читања и разумевања прочитаног; 

 Дистрофија- слабљење и разградња скелетних мишића; 

 Даунов синдром; 

 Ментална оштећења; 

 Мултипла склероза; 

 Оштећења кичме; 

 Оштећења слуха и вида 
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Обезбеђена приступачност у објектима у којима се пружају услуге грађанима 

 

ФИЗИЧКА ПРИСТУПАЧНОСТ ПРИСТУПУПНА РАМПА 

У општини Врбас прилазну рампу или несметан улазак у објекат имају: 1. Општина Врбас, 

2. Основни суд, 3. Основно Јавно тужилаштво, 4. Прекршајни суд, 5. Општа болница, 6. 

Одељење психијатрије и пнеумофтизиологије – ''Стара хирургија'', 7. Дом здравља ''Вељко 

Влаховић'' – Општа медицина, 8. Дом здравља ''Вељко Влаходић'' - Управа и одељење 

стоматологије, 9. Дом здравља – диспанзер за децу, 10. Амбуланта – Стари Врбас, 11. 

Амбуланта – Виногради и Стоматолошка амбуланта, 12. Амбуланта – Куцура, 13. 

Амбуланта – Равно Село, 14. Амбуланта – Змајево, 15. Амбуланта – Бачко Добро Поље., 

16. Црвени крст,Врбас 17. Полицијска станица – Врбас, 18. Републички фонд за пензијско 

и инвалидско осигурање, 19. Републички фонд за здравствено осигурање, 20. Национална 

служба за запошљавање, 21. Главна пошта, 22. Пошта у Бачком Добром Пољу, 23. Пошта 

у Куцури, Пошта у Савином Селу, 24. Канцеларија за младе, Центар за социјални рад, 25. 

Геронтолошки центар Врбас, 26. Геронтолошки центар – РЈ Куцура, 27. Клуб за одрасла и 

стара лица, Врбас, 28. Месна заједница Бачко Добро Поље, 29. Месна заједница Равно 

Село, 30. Месна заједница Савино Село, 31. ОШ ''Братство јединство'' Врбас, 32. ОШ 

''Светозар Милетић'', 33. ОШ '’20. Октобар'', 34. ОШ ''Братство јединство'' Куцура, 35. ОШ 

''Бранко Радичевић'' Савино Село, 36. ОШ ''Бранко Радичевић'' Равно Село, 37. ОШ ''Јован 

Јовановић Змај'' Змајево, 38. ОШ ''Вук Караџић'' Бачко Добро Поље, 39. ССШ ''4. Јули'', 40. 

ПУ ''Бошко Буха'' – Вила, 41. ПУ ''Бошко Буха'' – Змајево, 42. ПУ ''Бошко Буха'' – Равно 

Село, 43. ПУ ''Бошко Буха'' – Куцура, 44. ДП ''БачкаТранс'', Кулски пут бб, Врбас, 45. Јавна 

библиотека „Данило Киш“ Врбас, 46. Етно кућа „Бапина база“ Врбас 47. Галерија 

Културног центра Врбас , 48. Електродистрибуција Сомбор – погон Врбас, 49. Јавно 

комунално предузеће “Стандард“, 50. Аутобуска станица Врбас, 51. УГ ''Друштво 

инвалида ДИВ''. / Стратешки план развоја социјалне заштите општине Врбас за период 

2023 – 2028.године / 

Инклузивно игралиште Дневни боравак 

Пошта Општина Врбас
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Лифтове имају следећи објекти  

 

1. Геронтолошки центар, 2. Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање, 3. 

Републички фонд за здравствено осигурање, 4. Општа болница, 5. Одељење психијатрије 

и пнеумофтизиологије – ''Стара хирургија'' 6. Дом здравља ''Вељко Влаховић'' - Управа и 

одељење стоматологије имају лифтплатформу. Укупно 6 јавних објеката имају лифтове, 

остали јавни објекти их немају. Тела за прегледе лифтова у употреби, која су именована у 

складу са Правилником о безбедности лифтова („Службени гласник РС”, број 101/10) 

проверавају исправност лифтова. III. Објекти који имају прилагођене тоалете за особе са 

нвалидитетом: 1. Општа болница, 2. Амбуланта – Куцура, 3. Републички фонд за пензијско 

и инвалидско осигурање, 4. Републички фонд за здравствено осигурање, 5. Геронтолошки 

центар Врбас, 6. Геронтолошки центар – РЈ Куцура. / 75 51 Број јавних установа који 

немају прилазну рампу Број јавних установа који имају прилазну рампу Стратешки план 

развоја социјалне заштите општине Врбас за период 2023 – 2028.године 89/ 

• Општа болница Врбас има све елементе приступачности: приступну 

рампу,лифт,тоалете за особе са инвалидитетом.  
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Информациона приступачност 

• Информациона приступачност подразумева остваривање права на информисање и 

комуникацију у складу са потребама особа са инвалидитетом, уз развој и 

коришћење асистивних технологија. У 2018. години донет је Закон о електронској 

управи, „Службени гласник РС“, број 27/18.  

• Уз подршку Сталне конференције градова и општина и Канцеларије за 

информационе технологије и електронску управу, од почетка 2024. године општина 

Врбас увела је рад у еПисарници. еПисарница омогућава електронско подношење 

захтева од стране грађана и привреде, ради остваривања права и измирења обавеза. 

Путем еПисарнице могу се подносити захтеви, допуне и други документарни 

материјали, као и у сваком тренутку пратити статус предмета. 

 

 
 
Учешће особа са инвалидитетом у друштву 

 

Учешће особа са инвалидитетом у друштву подразумева да поједина решења у пракси 

морају свакој групи особа са инвалидитетом омогућити да обликују, изражавају и 

реализују своје основне развојне потребе и посебне интересе, да учествују у свим 

процесима доношења одлука које их се тичу, да имају једнаке могућности као и особе без 

инвалидитета, а пре свега да имају право на различитост. 

Након спроведеног истраживања, констовано је да у следећим радним групама,  

партиципирају особе са инвалидитетом, и то:  
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1. Савет за здравље;  

2. Савет за друштвене делатности;  

3. Одбор за организацију и спровођење Дечије недеље;  

4. Радна група за израду стратегије развоја социјалне заштите и 27 невладиних  

Организација. 

Када је у питању учешће организација цивилног дриштва у циљу унапређења квалитета  

живота друштвено осетљивих група на територији општине Врбас су присутна следећа  

удружења:  

/Стратешки план развоја социјалне заштите општине Врбас за период 2023 – 2028.године  

92 / 

Назив удружења Седиште и адреса:  

1. УГ „Мултиарт“ Бачка 12, Лазе Костића 29, Врбас;  

2. УГ МНРО „Кућица“ Палих Бораца 13/б, Врбас;  

3. Центар за развој заједништва, Банатска 6, Врбас;  

4. Удружење за помоћ деци „ПАДРИНИ“ Маршала Тита 55, Врбас; 

5. „Плави Врбас“ удружење за борбу противдијабетеса града Врбаса, Петра Драпшина 1/ц, 

Врбас;  

6. Удружење бубрежних инвалида Врбас, Саве Ковачевића 94, Врбас; 

7. Друштво инвалида Врбас, Жарка Зрењанина 106, Врбас;  

8. Друштво за спорт и рекреацију инвалидних лица општине Врбас,8. Марта 17, Врбас;  

9. Општинска организација инвалида рада Врбас, Саве Ковачевића 94, Врбас;  

10. Међуопштинска организација слепих и слабовидих за Врбас, Кулу и Оџаке,  

Маршала Тита 119, Кула, ЈНА 2 Врбас;  

11. Удружење особа са инвалидитетом „УОСИК“, Маршала Тита 80, Куцура;  

 

Довољан број паркинг места Повољности у плаћању 

енергената

... Континуирану финансијску помоћ 

Удружењима особа са инвалидитетом 

предвиђену у локалном буџету.

СТВАРАМО ЗАЈЕДНИЦУ ЈЕДНАКИХ
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Говорни семафор Брајево писмо у установама

Приступ  ОСИ отвореним базенима

СТВАРАМО ЗАЈЕДНИЦУ ЈЕДНАКИХ

 
 

УСЛОВИ И НАЧИН ОСТВАРИВАЊА ПРАВА НА ПОМАГАЛА 

 

• За свако помагало из Листе помагала, као и делова помагала одређене су шифре 

помагала или дела помагала, 

• Ø  Индикације за прописивање сваког појединачног помагала из Листе помагала 

чине: медицинска дијагноза утврђена у складу са Међународном класификацијом 

болести , 

• Ø  Изабрани лекар, односно специјалиста одговарајуће специјалности прописује 

помагала из Листе помагала на основу прегледа, утврђеног здравственог стања, 

степена функционалности осигураног лица и индикација, односно на основу 

отпусне листе, 

• Ø  Медицинска документација из става 3. овог члана не може бити старија од 12 

месеци, 

• Ø  Изабрани лекар прописује помагало са Листе помагала на Обрасцу OPP , 

• Ø  Образац OPP важи 90 дана од дана издавања, 

• Ø  Осигурано лице доставља Образац OPP лекарској комисији филијале 

Републичког фонда , 

• Ø  Испуњеност услова за остваривање права на помагало из става 1. овог члана 

утврђује филијала Републичког фонда, која је утврдила својство осигураног лица. 
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ВАЖНОСТ 

ИНТЕРСЕКТОРСКЕ 

САРАДЊЕ

Образовање волонтерских 

организација за помоћ особама 

са инвалидитетом;

Локална заједница креира 

инклузивну атмосферу и 

промовише сензибилитет према 

овим особама у свим сферама;

Спроводи редовне образовне 

кампање ради стицања сазнања.

 
 

УЛОГА ДРЖАВЕ

Спроводи се кроз политику и законе који штите и 

промовишу права и инклузију особа са 

инвалидитетом.

Србија- Закон о спречавању дискриминациј особа са 

инвалидитетом;Закон о професионалној 

рехабилитацији и запошљавању особа са 

инвалидитетом;Водич кроз права особа 

са инвалидитетом у Р.С.
ЗАКОН  О ЗДРАВСТВЕНОМ ОСИГУРАЊУ ("Сл. гласник РС", бр. 

25/2019 и 92/2023)

ПРАВИЛНИК О МЕДИЦИНСКО-ТЕХНИЧКИМ ПОМАГАЛИМА 

КОЈА СЕ ОБЕЗБЕЂУЈУ ИЗ СРЕДСТАВА ОБАВЕЗНОГ 

ЗДРАВСТВЕНОГ ОСИГУРАЊА

("Сл. гласник РС", бр. 5/2020, 42/2020, 133/2020, 18/2022, 36/2022, 

127/2022, 3/2023, 93/2023, 112/2023 и 18/2024)

Државни органи у обавези су да пруже 

финансијску подршку у облику пензија и 

различитих субвенција.

Пружају бесплатне рехабилитационе 

услуге, центре за дневни боравак и 

специјалне школе.
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ВАЖНОСТ 

ИНТЕРСЕКТОРСКЕ 

САРАДЊЕ

Образовање волонтерских 

организација за помоћ особама 

са инвалидитетом;

Локална заједница креира 

инклузивну атмосферу и 

промовише сензибилитет према 

овим особама у свим сферама;

Спроводи редовне образовне 

кампање ради стицања сазнања.

 
 

ПОДРШКА И 

ПСИХОФИЗИЧКО ЗДРАВЉЕ

Помоћ у суочавању са 

стресом, анксиозношћу и 

депресијом;

Организација групне 

подршке – рад у великој и 

малој групи кроз размену 

савета и искустава.
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Доступност здравствене заштите 

• Служба за кућно лечење са поливалентном патронажом 

• ОДЕЉЕЊЕ ЗА КУЋНО ЛЕЧЕЊЕ И НЕГУ  

    Телефон: 021/795-44-36  

• Доктор излази на терен од 12-14,30х. 

• Служба је тренутно измештена у просторије Кожног диспанзера, где је била Ковид 

амбуланта. Контакт телефон: 062\804-85-93. Радно време радним данима: од 07 до 

19 часова; суботом: од 07 до 13 сати.  

 

 

Савет за здравље  општине Врбас је подржао  иницијативу Међуопштинске 

организације слепих и слабовидих Врбас, Кула, Оџаци да организује предавање на тему 

Вештачка интелигенција у служби слабовидих - асистивне технологије: појам, 

употреба и врсте. Предавач, председник Савеза слепих Војводине, Велибор Пилић, 

говорио о говорном софтверу за српски јези,к који помаже слепим у раду на рачунару, 

аудио библиотеци Савеза слепих Војводине и звучним књигама и часописима за слепе. На 

трибини су учествовали и службеници Полицијске станице Врбас, који су говорили о 

идентификовању безбедносних проблема са којима се сусрећу особе са инвалидитетом и 

понудили препоруке за њихово отклањање. 

 

 

https://www.unicef.org/serbia/media/3141/file/Katalog%20asistivne%20tehnologije.pdf  
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6. ИНВЕСТИЦИЈЕ  

 

Општој болници апарат за скрининг слуха код беба 

петак, 09. фебруар 2024. 

 

 

 
 

 

Апарат за скрининг слуха код новорођених беба, који омогућавају рано откривање 

глувоће или наглувости, добило је 10 болница у Србији, међу којима је и Општа болница 

Врбас. 

Реч је донацији Фондације принцезе Катарине и хуманитарне организације Lifeline Canada, 

а осим Опште болнице Врбас, апарате су добиле опште болнице у Алексинцу, Врању, 

Ваљеву, Вршцу, Кикинди, Параћину, Пожаревцу, Смедереву и Ћуприји. 

 

Донација је уручена у Краљевском двору у Београду, а проф. др Зоран Комазец, члан 

Краљевског комитета за скрининг слуха, је истакао да неонатални скрининг омогућава да 

се за дете од старости већ од једног или два дана утврди постојање проблема и да се упуте 

даље на коначну дијагностику. "Након раних и адекватних утврђеног стања и 

рехабилитације, као епилог целе ове приче добићемо децу која развијају говор који је 

једнак или готово једнак са њиховим чујућим вршњацима", рекао је професор Комазец, 

пренеле су Јужне вести. 

 

Принцеза Катарина је истакла да ниједна новорођена беба не сме да напусти болницу без 

троминутног теста слуха, како би се проверило да нема проблема са слухом и да верује да 

свака болница треба да има могућности да ради тај тест и да се родитељи морају охрабрити 

да њихова деца обаве ову контролу. 

 

https://www.vrbas.net/info/8869-obv-skining-uha-bebe
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ПОПУЛАЦИОНА ПОЛИТИКА – ПРОМОЦИЈА 

СОЦИЈАЛНОГ ЗДРАВЉА 

Вредна донација врбаској Служби поливалентне патронаже 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 25. јануар 2024. • 13:07 • 

У врбаски Дом здравља „Вељко Влаховић“ стигла је вредна опрема намењена Служби 

поливалентне патронаже при којој делује и Школица за труднице. Ова средства и јесу 

намењена трудницама и будућим родитељима како би им се олакшао улазак у свет 

родитељства и како би се припремили за долазак детета на свет. У питању је донација 

оставрена преко републичког Министарства за бригу о породици и демографију. Тим 

поводом Дом здравља су посетили представници Одељења за друштвене делатности 

Општинске управе Врбас и Општинског већа. 

За будуће мајке и очеве важна је и информација да ће Школица родитељства у Дому 

здравља ускоро прерасти у Школу родитељства. То је велики искорак након готово 13 

година успешног рада Школице кроз коју је прошле стотине мајки. У оквиру истог 

пројекта биће спроведено и анкетирање родитеља о темема које желе да прате. А 

захваљујући новој опреми, новина је и то да ће се родитељи учити о пренаталној 

везаности за дете, односно видовима комуникације са бебом док је она још у мајчиној 

утроби. 

Општина Врбас је и у програму УНИЦЕФ-а под називом „Разиграно родитељство“ кроз 

који су такође реализовани различити облици подршке пронаталитетној политици. 

Врбас улаже 1,8 милиона динара у опремање Саветовалишта за децу 

четвртак, 21. март 2024. 

file:///C:/tvbackavrbas/autor/redakcija-tv-backa
https://www.vrbas.net/info/8907-savetovaliste-oprema
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Општина Врбас добила је на конкурсу Министарства за бригу о породици и деци 1,1 

милиона динара за унапређивање услова у Саветовалишту за децу Службе за здравствену 

заштиту деце Дома здравља "Вељко Влаховић". Поред средстава добијених од 

министарства, локална самоуправа обезбедиће додатних 740.000 динара. Свих 1,8 милиона 

биће употребљено за куповину опреме за Саветовалиште. Биће набављени столови за 

превијање беба, фрижидер за вакцине, терапијски стол, вага за мерење беба, висиномер са 

вагом, атропометар-дужинометар за бебе, апарат за мерење сатурације, подоскоп, отоскоп, 

инхалатор, ормар за лекове, отоман за преглед, рефлетор са стативом, аспиратор и апрата 

за мерење притиска с мажетнама за децу. 

Уручујући уговоре градоначелницима и председницима општина, министарка, Дарија 

Кисић је истакла да су локалне самоуправе најбољи и најзначајнији партнер Министарства 

на чијем је челу. 

"И ове године смо, као и прошле, скоро половину нашег буџета издвојили за 

пронаталитетне мере, у шта улажемо заједно са јединицама локалне самоуправе. Срећна 

сам због резултата које смо прошле године постигли у 52 локалне самоуправе, а ове године 

радићемо још више, јер је укључено више општина и градова", рекла је она. 

Уговор је у Министарству за бригу о породици и демографију потписала заменица 

председника општине Врбас, Тијана Алексић. 

"У Служби за здравствену заштиту деце Дома здравља 'Вељко Влаховић' обавља се велики 

број медицинских услуга. У оквиру Саветовалишта за одојчад и децу у 2023. години 

обављено је 9.228 прегледа, док је Служба педијатрије имала 53.769 прегледа. У школском 

диспанзеру у току прошле године било је 25.722 прегледа, а у предшколском диспанзеру 

16.683 прегледа. У Саветовалишту је прошле године обављено 869 ултразвучних прегледа. 

За целу оптшину Врбас је значајно што ћемо унапредити и осавременити рад ове важне 

здравствене службе", рекла је заменица председника општине Тијана Алексић. 

 

 

Врбасу 2 милиона динара за смањење емисије штетних гасова 

петак, 15. март 2024. 

 

 

Општина Врбас добила је два милиона динара на конкурсу Министарства заштите животне 

средине за смањење емисије штетних гасова, заменом дотрајалих котлова на угаљ, мазут и 

дрва котловима на гас или биомасу. Укупна вредност пројекта је 2,5 милиона динара, јер 

је локална самоуправа из свог буџета издвојила додатних 500.000 динара. Грађани који 

желе да замене старе котлове на угаљ, еколошким и штедљивим котловима на гас или 

биомасу, моћи ће да се јаве на конкурс који ће општина Врбас расписати наредних дана. 

"Гас је еколошки најпријватљивији енергент, који има минималан штетни учинак на 

животну средину, јер саогорева без чађи и пепела. Локалним акционим планом за 

енергетску ефикасност општине Врбас, предвиђено је да гас, због својих еколошких и 

https://www.vrbas.net/info/8903-smanjenje-emisije-stetnih-gasova
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енергетских предности, постане главни енергент у нашој општини. Потенцијали за то су 

заиста велики. Покривеност је изузетно добра, али је тренутна искоришћеност гасоводне 

мреже свега око 35 одсто. На конкурсу који ћемо расписати, грађани ће имати прилику да 

добију новчана средства која ће им омогућити да уместо котлова на мазут, угаљ или дрва, 

уграде гасне, или котлове који користе обновљиве изворе енергије", рекла је заменица 

председника општине Врбас Тијана Алексић, која је у име локалне самоуправе потписала 

уговор у Министарству заштите животне средине. 

Поред еколошких бенефита, које ће се остварити кроз смањење емисије штетних гасова, 

грађани ће имати и финансијске користи. 

"Имаћемо чистији и здравији ваздух и здравију животну средину. Ујендо, уградњом новог 

ефикаснијег котла потрошња енергента се смањује за најмање 15% одсто на годишњем 

нивоу, а уједно се повећава и комфор становања. Преласком на гас или биомасу, грађани 

неће морати да складиште мазут, угаљ или дрва, нити да празне пепео, чађ и друге нус 

продукте застарелих видова грејања", истакла је Алексић. 

 

Нова опрема у Саветовалишту за децу Дома здравља 

петак, 11. октобар 2024. 

 

У оквиру програма унапређења мера популационе политике, Министарство за бригу о 

породици и демографију обезбедило је Саветовалишту за децу Дома здравља "Вељко 

Влаховић" опрему вредну скоро два милиона динара. У овом програму учествовала је 

општина Врбас, а Дом здравља од данас је богатији за нову дигиталну вагу за мерење беба, 

антропометар, висинометар са вагом, апарат за мерење притиска код деце, апарат за 

мерење сатурације, отоскоп, гермицидну лампу, инхалатор, преносни аспиратор, 

фармацеутски фрижидер, лежајеве за бебе, сто за прегледе, колица и столице, док је 

локална самоуправа додатно, мимо конкурса, обезбедила канцеларијске столице за 

одељење. 

Министарство за бригу о породици и демографију обезбедило је 1,1 милиона динара, док 

је локална самоуправа обезбедила додатних 740.000 динара. 

 

Нова, квалитетна опрема омогућиће запосленима да додатно унапреде свој рад и још 

ефикасније пруже многе услуге грађанима. Опремање је плод изузетне сарадње Дома 

здравља и општине Врбас. Део пристигле опреме биће коришћен у Школи за труднице, 

која у оквиру Дома здравља "Вељко Влаховић" функционише већ више од десет година, 

речено је након састанка. 

 

У Служби за здравствену заштиту деце Дома здравља 'Вељко Влаховић' обавља се велики 

број медицинских услуга. У оквиру Саветовалишта за одојчад и децу у 2023. години 

обављено је 9.228 прегледа, док је Служба педијатрије имала 53.769 прегледа. У школском 

диспанзеру у току прошле године било је 25.722 прегледа, а у предшколском диспанзеру 

16.683 прегледа. У Саветовалишту је прошле године обављено 869 ултразвучних прегледа. 

https://www.vrbas.net/info/9156-dz-oprema-savetovaliste-za-decu


Здравствени билтен за Општину Врбас, 2024. година 

92 

 

 

7. ЗДРАВСТВО У ЈАВНОМ ИНФОРМИСАЊУ 

 

 
25.01.2024. године Сезона грипа, ковида и великог кашља - како их разликовати? 

/Бачка прес бр. 169/ 

 

Када говоримо о клиничкој слици оболелих тешко је разликовати симптоме ковида и грипа. 

Температура и малаксалост, умор главни су симптоми болести. “Тешко је разликовати 

симптоме па је најбоље да се пацијенти тестирају како би са сигурношћу знали да ли је ковид 

или вирус грипа. Потреба за лежање, односно “обарање у кревет”, је карактеристика пацијената 

код којих се потврди ковид”, рекла је за РТВ Проф. др Миољуб Ристић епидемиолог Института 

за јавно здравље Војводине. Срећом, клиничка слика оболелих од ковида је, углавном, блага 

осим код старијих пацијената, нарочито оних који имају удружена обољења. Слична ситуација 

је и са грипом зато је изузетно важно да се оболели на време јаве лекару. Како смо уз вакцине 

опет дошли до епидемије великог кашља за епидемиолога Ристића и није велико изненађење. 

“Истина је да се током пандемије ковида вакцинација није спроводила у пуном обиму хтели ми 

то да признамо или не! Уз то, чињеница је да се сваке треће и пете године јавља епидемија 

великог кашља. 

 

 

Светски дан борбе против рака – 4. Фебруар  

/Четвртак 8. фебруар 2024. www.okonas.info / 

 Трећина малигних обољења се може спречити 

• Светски дан борбе против рака обележава се широм света сваког 4. фебруара.Више од 

једне трећине малигних обољења се може спречити. Друга трећина се може излечити 

ако се болест рано открије и правилно лечи. 

Данас се о раку зна више него икад раније. Улагањем у истраживања и иновације, 

можемо постићи у смањену стопу малигних болести, подићи свест о мерама превенције 

и побољшању дијагностичких метода, лечења и опоравка пацијената оболелих од 

карцинома. Последњих година, Уједињене нације и Светска здравствена организација 

препознале су хитну потребу за глобалним учешћем у пројектима који ће допринети 

смањењу стопе обољевања и смртних исхода код особа које болују од карцинома. 

Светски дан борбе против рака се обележава сваког 4. фебруара и представља глобалну 

иницијативу за уједињење под окриљем Уније за међународну контролу рака (UICC). 

Подизањем свести широм света, унапређивањем образовања и катализом личних, 

колективних и владиних акција, удруженим снагама се ради на томе да поново 

замислимо свет у којем ће милиони живота бити спашени од ових опасних болести. 

Сваке године се код нас али и у свету, организују стотине активности и догађаја чији је 

основни циљ да делују као снажан подсетник да сви морамо да играмо улогу у смањењу 

глобалне учесталости малигнитета. Захваљујући глобалним иницијативама, и у нашој 

земљи је започет програм редовних скрининга, којем се до сада одазвало преко 80% 

популације која је добила позив за тестирање. 
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У Србији, на годишњем нивоу, од малигних болести оболи 36.000 људи, од којих 20.000 

и изгуби ту битку. У мушкој популацији у нашој земљи, најучесталији вид карцинома 

су карцином простате, дебелог црева и бешике, док су жене најчешће погођене 

карциномом грлића материце, раком дојке, панкреаса и дебелог црева. 

 

Дан борбе против глаукома  

/12.03.2024. године www.okonas.info / 

Глауком је, после катаракте, други узрочник слепила у свету и код нас. Светски дан 

борбе против те болести има за циљ информисање и подизање свести код људи о 

„крадљивцу вида“, како се глауком често назива. 

Глауком је хронична болест која постепено доводи до губитка периферног и централног 

вида. Глауком се манифестовао повећањем очног притиска, затим долази до губитка 

ширине видног поља и промена на видном живцу. То је облик оптичке неуропатије, 

односно скуп болести оптичког живца која доводи до губитка и оштећења ћелија 

мрежњачких ганглија. Постоје три врсте: Примарни глауком- када је болест последица 

повећаног очног притиска, а при том не постоји никакво друго обољење. Најчешће се 

јављао код људи после 40. године. Секундарни глауком - карактерише повишен очни 

притисак, али он настаје као последица неке друге очне болести, повреде, шећерне 

болести, упале ока, тумора... Конгенитални или урођени глауком - може се приметити 

код бебе уколико има велику рожњачу. Он настаје јер се ткиво из очне коморе није 

повукло, па очна водица не може да отиче, што изазива раст очног притиска.  

 

У фокусу преглед штитне жлезде  /7. март 2024. www.okonas.info / 

• Обављени су превентивни ултразвучни прегледи, као и одређивање нивоа хормона 

штитне жлезде (ТСХ, ФТ4, антитереоглобулинска антитела). 

Широм Србије у здрвственим установама 3. марта организовани су бесплатни 

превентивни прегледи.Овога пута у фокусу здравствених стручњака била је штитна 

жлезда. Између осталих бесплатни превентивни прегледи одржани су у врбаском Дому 

здравља “Вељко Влаховић” као и у Дому здравља “Др Ђорђе Бастић” у Србобрану. “С 

обзиром на то да је фокус здравствене заштите стављен на превенцију, у око 170 

здравствених установа широм Србије организовани су превентивни прегледи. За 

преглед није било потребно заказивање, грађани су само требали да дођу до здравствене 

установе, у периоду од 8.00 до 16.00 часова. Обављени су превентивни ултразвучни 

прегледи, као и одређивање нивоа хормона штитне жлезде (ТСХ, ФТ4, 

антитереоглобулинска антитела). Прегледи су се организовали за одрасле особе које 

раније нису имали детектовано обољење штитне жлезде. Превенција и рана 

дијагностика од кључног су значаја за позитиван исход лечења сваке болести”, наводи 

се у саопштењу. • Обављени су превентивни ултразвучни прегледи, као и одређивање 

нивоа хормона штитне жлезде (ТСХ, ФТ4, антитереоглобулинска антитела). У фокусу 

преглед штитне жлезде Превентивни прегледи у Врбасу и Србобрану. 
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Поливалентна патронажна служба – најбољи пријатељ породице  

Здравствена служба која иде на радост /28.03.2024. године www.okonas.info/ 

На одељењу поливалентне патронаже раде медицинске сестре са струковном 

медицинском и вишом школом. Сваки дан обављали су кућне посете обилазе породиље 

и новорођенчад, често су организовали предавања и радионице, обилазили вртиће и 

школе… Свака од њих четири из Поливалентне патронажне службе Дома здравља 

“Вељко Влаховић” у Врбасу, са осмехом на лицу каже да имају најлепши посао. 

Патронажа је превентивна грана медицине, која се бави очувањем и унапређењем 

здравља и подизањем опште здравствене културе становништва. Делокруг рада 

обухвата породицу као целину и ширу локалну заједницу. Делатност се спроводи кроз 

индивидуални рад – посете породици. Услуге се пружају обавезним видовима: 

трудница, бабињара, новорођенче, одојче, мало дете од 2 године, мало дете од 4 године, 

одрасло становништво према индикацијама и старији од 65 година. Патронажна служба 

пружа и услуге здравствено-васпитног рада (индивидуалног и/или групног) у породици 

и широј локалној заједници, као што су обданишта, школе, месне заједнице и сл. 

Служба сарађује са Центром за социјални рад и Црвеним крстом.  

Најстарија волонтерска организација у области хуманитарног деловања  

Увек спремни за помоћ /25.04.2024. године www.okonas.info/ 

“У хуманитарним акцијама током године обезбеђене су довољне количине гардеробе, 

обуће и других потребних артикала за кориснике Центра за социјални рад. У 

хуманитарној акцији “Један пакетић, много љубави” која је организована у циљу 

прикупљања артикала за новогодишње пакетиће за децу у угроженим породицама са 

територије наше општине, подржавају нас активи жена, Општинско удрузење 

пензионера, Савез инвалида рада Врбас, школе, појединци, да обезбедимо 300 

пакетића”, рекао је Глушчевић. “Млади волонтери Тамара Гајинов, Јасмина Рад, Анђела 

Ђокић, Оливера Дабетић и Анастазија Ђокић су реализовали радионице програма 

Црвеног крста Војводине ‘Бити хуман је лако, кад знаш како у припремним одељењима 

ПУ “Бошко Буха” и завршну радионицу – приредбу у сарадњи са васпитачицама Весном 

Бубања, Оливером Бајић, Виолетом Јушковић и Славицом Гргуревић, уз подршку 

сарадника у педагошко психолошкој служби ове установе. 

Иначе у активном тиму Црвеног крста Врбас је 20 волонтера различитог узраста, али 

према задацима који нису свакодневни, већ се одржавају повремено још 20 сарадника, 

који волонтерски сарађују са организацијом. Као део Црвеног крста Србије, ми смо 

најстарија волонтерска организација у области хуманитарног деловања, а Црвени крст 

Србије је присутан 148 година.  

 

Служба за кућно лечење у Дому здравља „Вељко Влаховић“ /25.04.2024. године 

Бачка пресс бр. 175/ 

Пуни разумевања и емпатије 

 

Запослени у Служби за кућно лечење су сваког дана на терену и давали су пацијентима 

преписану терапију. Пацијенти су пуни позитивних утисака и лепих речи за здравствене 

раднике који су им увек на услузи, и увек, без изузетка, расположени и љубазни. 

Током кућне посете пацијенти су добили већ преписану терапију, превијање или неку 

другу помоћ у зависности од потребе пацијента. Кућне посете обављале су се код 

http://www.okonas.info/
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непокретних, полупокретних и привремено непокретних пацијената. Иако их је свега 

пет у овој служби раде сваки дан, викендом и празницима, и све постижу. Пацијенти су 

стрпљиви, а они пуни разумевања. Стрпљиви су и увек спремни да све објасне. Од марта 

ове године, поред медицинских сестара почела је да ради и докторка која иде у кућне 

посете.  

 „Није ми тешко, навикла сам, радила сам осам година у сеоској амбуланти и тамо сам 

често ишла у кућне посете. Никада нисам доживела ништа непријатно. Пацијенти 

углавном послушају све савете и препоруке. Ипак, вредни медицински радници Службе 

за кућно лечење све стижу, без обзира на временске прилике, било да је температура у 

дебелом минусу или су врели летњи дани. 

Указивање на значај превентивних прегледа 

/25.04.2024. године Бачка прес бр. 175/ 

Примарна превенција представља сузбијање развоја обољења пре него што оно настане 

и углавном се састоји у ограничавању изалагања УВ зрачењу. Секундарна превенција 

обухвата откривање карцинома коже у најранијој фази, чиме се омогућава боља 

терапија. Секундарна превенција се спроводи редовним самопрегледима коже, 

познавањем сопствених фактора ризика и посетама дерматологу ради прегледа у 

регуларним временским интервалима. Поред наведених општих ставова, постоје 

специфични фактори ризика који су повезани са два основна типа рака коже, меланома 

и немеланомског карцинома (НМСЦ). Из Савета за здравље општине Врбас најавили су 

да  у циљу превенције дерматолошких обољења у мају организовали су и бесплатне 

превентивне прегледе коже. 

 

 

 

                                                                                                                Фото: ТВ Бачка 
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Савети лекара Дома здравља 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 2. јул 2024. • 13:09 •  

 

Услед великих врућина и нестабилних и променљивих временских прилика, Дежурна 

служба хитне помоћи Дома здравља „Вељко Влаховић” у последње време бележи 

повећан број интервенција. Високе дневне температуре и претерана изложеност 

сунчевим зрацима могу неповољно утицати на здравље, па из Хитне помоћи апелују на 

становништво да се придржава превентивних мера. 

Високе дневне температуре, као и смене врелих и кишних дана, могу неповољно 

утицати на здравље, нарочито када су у питању хронични болесници. Служба Хитне 

помоћи Дома здравља током летњих месеци има повећан број интервенција, па се 

саветује повећан опрез и придржавање препорука лекара. 

 

УВ заштита је потребна током целе године 

/25.07.2024. године Бачка Прес бр. 179./ 

 

“Нема потребе за скупим кремама, добре су минералне креме са физичким филтерима 

у заштити од УВ зрачења. Неопходно је погледати састав креме, а заштита од УВ 

зрачења у последњих две деценије је неопходна не само лети, већ током целе године”, 

каже Бојана Ковачевић Вујовћ из апотеке “Бојана” у Врбасу. Људи то препознају 

посебно у овим временима када је тешко доћи до лекара, онда су њихови савети злата 

вредни. Дипломирани фармацеут Бојана Ковачевић Вујовић, каже да је то сасвим 

природно јер лекар даје дијагнозу - лечи, а фармацеути преписану терапију и дозе 

објашњавају својим пацијентима. Са оним средствима на којима пише број 30 може се 

остати најмање на сунцу од 30 до 50 минута, са овим јачима и дуже. Магистра је 

појаснила: “Постоје две врсте заштитних средстава од сунца, први су хемијски филтери, 

други физички. У први тип заштите укључене су све креме које се већином упијају 

добро у кожу, док се један део креме рефлектује, део зрака опстаје заробљен, а део се 

претвори у топлоту. Заробљени део може бити опасан за кожу и изазвати тежа 

оштећења коже - канцер. Дефинитивно сам за креме на биљној бази, али свакако против 

оних које у саставу имају парабене или оскибензан, зато се приликом куповине 

пажљиво чита састав крема”.  Ту је астаксантин 15 посто јачи оксиданс од бета каротена, 

спречава најшири облик промена на кожи од УВА и УВБ зрачења”.  

 

Хуманитарни турнир у одбојци на песку у Лазином парку 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 26. август 2024. • 13:47 •  Фото: ТВ Бачка 
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Спортско Удружење Лазин парк организовало је 10. по реду хуманитарни турнир у 

одбојци на песку. Поред тога што ради на промоцији спорта и води бригу о спортским 

теренима и другој инфраструктури у Лазином парку, ово удружење бави се и 

хуманитарним радом. Новчана средства прикупљена на турниру који је одржан током 

викенда намењена су за лечење девојчице Таре Јованов, а више о овој хуманитарној 

акцији рекла је чланица овог удружења Миња Обренов. 

Своју племенитост у овој акцији су показала и деца која су припремала и продавала 

лимунаду са циљем прикупљања средстава за Тару, а свој допринос дали су и други 

чланови и пријатељи удружења Лазин парк који се увек одазивају оваквим и сличним 

акцијама. 

Учесници турнира који су дошли из разних места су се радо одазвали позиву 

организатора, истакавши да се у Лазином парку осећају веома пријатно. 

Прво место на турниру освојила је екипа „Сајлово” а друго место припало је екипи 

„Лазин парк”, док је треће место освојила екипа „Нови Сад”. Сви који су били спречени 

да узму учешћа или посете турнир, а желели би да донирају средства за лечење мале 

Таре Јованов, могу то да учине преко фондације Буди хуман. Путем СМС поруке 

потребно је послати 1688, на број телефона 3030. Поред ове акције, Спортско удружење 

Лазин парк наставиће са хуманитарним радом и у наредном периоду, најављујући нова 

спортска дешавања са циљем да се помогне и другима којима је то потребно. 

Велико интересовање Врбашана за превентивне здравствене прегледе 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 9. септембар 2024. • 13:16 •  

  

                                                                     Фото: ТВ Бачка 
 
Здравствени систем у општини Врбас био је поново укључен у ширу националну акцију 

бесплатних превентивних прегледа Министарства здравља Републике Србије. Део 

прегледа обављан је у Дому здравља „Вељко Влаховић”, а део у Општој болници Врбас. 

Ове недеље забележен је велики оџив грађана а и спектар медицинских прегледа и 

анализа који су били могући без упута, заказивања и здравствене картице био је веом 

широк. 

Грађанима је у врбаској Општој болници био омогућен и специјалистички преглед 

плућа, након чега су по потреби пацијанти упућивани и на додатну дијагностику, пре 
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свега рендген плућа. Могућност да на овонедељној акцији преконртролише своје 

здравље у болници је остварило 125 пацијаната кроз 254 здравствена прегледа. Посебно 

је важно што је акценат стављен на превенцију и рано откривање обољења и већу 

ефикасност излечења. 

Оваквим видом превентиве реаговаће и даље здравствени систем кроз деловање домова 

здравља и болница, а под окриљем Министарства здравља. Прегледи се реализују у 

више од 200 установа. У целој земљи ове недеље прегледано је више од 29 хиљада 

грађана, од чега су готово 3000 деца, па ће Министарство наставити са оваквом праксом. 

 

Настављени превентивни здравствени прегледи у Општој болници Врбас 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 23. септембар 2024. • 14:46 •  
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У Општој болници Врбас и ове недеље обављани су превентивни здравствени прегледи. 

Оџив грађана који су искористили прилику да без упута и заказивања преконтролишу 

своје здравствено стање и обаве читав низ превентивних прегледа био је велики, па се 

ова пракса коју је увело Министарство здравља Републике Србије показала веома 

корисном. 

 

Циљ ове акције која се по налогу Министарства здравља обавља широм земље и која ће 

се наставити у наредном периоду јесте да се у најскорије време смање листе чекања за 

све врсте прегледа и интервенција, а план је да се превентивни прегледи наставе до 

потпуног укидања листа чекања. Из тог разлога, Општа болница Врбас и Дом здравља 

„Вељко Влаховић” наставиће са овом праксом и у наредним недељама. 
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Савет за здравље Општине Врбас промовише добровољно давалашво крви 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 4. октобар 2024. • 13:44 •  
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Савет за здравље општине Врбас у оквиру обележавања Месеца менталног здравља 

организује серију предавања, трибина и радионица под мотом „Брига о менталном 

здрављу – нека то постане стварност за све”. Првог дана програма одржан је радни 

састанак под називом „Комуникација и међусобно уважавање као основ за добровољно 

давалаштво”. 

Педијатрија врбаског Дома здравља у новом руху 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 11. октобар 2024. • 13:39 •  
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Служба за здарвствену заштиту деце врбаског Дома здравља, а посебно Саветовалиште 

за децу, још спремније ће дочекивати своје младе пацијенте, захваљујући завршеним 

радовима на реновирану и опремању просторија, као и набавци савремених апарата. Са 
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обимом и завршетком радова је представнике локалне самоуправе упознао директор 

Дома здаравља. 

 

Радове укупне вредности милион и осамсто хиљада динара укључили су поред 

Министарства за бригу о породици, локалне самоуправе и јавног комуналног предузећа 

и друге актере, пре свега друштвено одговорне компаније. 

 

Свако је помогао на начин на који је било могуће, а на корист најмлађе популације, 

посебно имајући у виду број прегледа који се овде годишње обави и добробит 

новорођенчади, деце и младих. 

 

Одржано предавање о утицају бола на ментално здравље 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 24. октобар 2024. • 14:06 •  

                                                                                                                  

 

У Дому здравља „Вељко Влаховић” у склопу обележавања светског месеца менталног 

здравља одржано је предавање о проблему хроничног бола и утицају овог проблема на 

психу пацијената. Предавање под насловом „Утицај бола на ментално здравље” 

одржала је специјалиста анестезије, реанимације и интезивне терапије, субспецијалиста 

медицине бола у Општој болници Врбас, доктор Андријана Марић. 

 

Светски месец менталног здравља обележава се сваке године у октобру. Савет за 

здравље општине Врбас организовао је низ активности, едукација, радионица и 

предавања којим је овај месец обележен. 
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Препоруке стоматолога Дома здравља 

/ 31.10.2024. године ТВ Бачка/ 

 

Орално здравље је део укупног здравља, а орална обољења утичу на цео организам. 

Како је орално здравље изузетно важно за опште стање организма, превенција је од 

изузетног значаја. О раду стоматолошке службе и важности превенције оралних 

обољења, нарочито када су у питању деца, поразговарали смо са докторком Дарком 

Јанковић, специјалистом дечије превентивне стоматологије и начелницом 

Стоматолошке службе Дома здравља „Вељко Влаховић”. 

 

Одржана прва од четири планиране акције прикупљања крви у новембру 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 4. новембар 2024. • 13:30 •  
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Прва новембарска редовна акција прикупљања крви одржана је у просторијама 

општинске организације Црвеног крста Врбас. Акција је наишла на изузетно добар 

оџив давалаца, а из Завода за трансфузију крви Војводине апелују на добровољне 

даваоце да и у наредном периоду наставе са добрим оџивом, како би ова течност која 

живот значи била доступна онима којима је то најпотребније. 

 

Добровољно давање крви представља вишеструко користан облик солидарности и 

друштвене одговорности према најугроженијима, а трансфузија представља основу 

сваког здравственог система. Једним давањем крви, могуће је спасити до три живота. 

Наредне акције прикупљања крви у Врбасу одржаће се у четвртак 14. новембра од 15 

до 18 часова у Спортском удружењу ОЛИМП, а након тога у петак, 22. новембра од 8 

до 11 часова у просторијама Црвеног крста Врбас.  Последња редовна акција 

прикупљања крви одржаће се у уторак 26. новембра од 15 до 18 часова у Центру за 

физичку културу „Драго Јововић”. 

Плави Врбас обележио Светски дан борбе против дијабетеса 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 16. новембар 2024. • 12:17 •  
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Превентивном акцијом мерења нивоа шећера у крви, организованој у Градској апотеци 

у Врбасу, Плави Врбас обележио је Светски дан борбе против дијабетеса. Под слоганом 

“Са дијабетесом се може лако, ако знате како”, чланови врбаског Удружења за борбу 

против шећерне болести, хтели су да и остатку популације укажу на важност овог 

обољења, на чињеницу да многи и не знају да су оболели или да су у ризику, али и да 

се квалитет живота особа се дијабетесом може значајно унапредити. Поред акције 

мерења нивоа шећера у крви, у протеклом периоду организоивали су и друге 

активности. Више о овим акцијама сазнали смо од председника Удружења, Игора 

Црњанског. 

 

Најчешћи узроци настанка дијабетеса су стрес, нередовна физичка активност и 

неадекватна исхрана. А симптоми који указују на постајање обољења су хронични умор, 

замућен вид, стална глад и жеђ, учестало мокрење, изненадан губитак тежине и пецкање 

у рукама и стопалима. Праћење референтних вредности нивоа шећера у крви зато је 

један од кључних показатеља да особа има проблема са недовољним лучењем инсулина 

те да би можда требало да почне да узима терапију. Терапија може бити у виду дијете, 

узимања оралних антидијабетика, а у крајњем случају терапија може бити инсулинска. 
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Превентивне активности поводом Међународног дана особа са инвалидитетом 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 4. децембар 2024. • 14:40 •  
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У сали Треће месне заједнице, поводом обележавања Међународног дана особа са 

инвалидитетом Савет за здравље општине Врбас организовао је превентивне 

здравствене прегледе становништва, као и стручно предавање у оквиру којег је 

промовисано равноправно учешће особа са инвалидитетом у друштву. 

 

Имајући у виду неславне статистике које говоре о великом броју малигних обољења, 

срчаних и многих других болести, важно је истаћи да је превенција кључни аспект 

очувања здравља и најбољи начин да се болест стави под контролу пре него што се 

развије у тешко здравствено стање. Поред тога што пацијенту обезбеђују 

дијагностиковање фактора ризика за настанак обољења и савета везаних за правилан 

начин живота, периодични прегледи су од огромног значаја у раном откривању 

различитих обољења као што су повишен крвни притисак, шећерна болест, повишена 

масноћа у крви, упалне болести бубрега и јетре, и бројна друга обољења. Чињеница да 

се велики број ових болести могу успешно лечити уколико се открију на време, 

додатно повећавају важност превентивних прегледа. 
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Извештај из Службе хитне помоћи 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 5. децембар 2024. • 15:05 •  
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Служба хитне медицинске помоћи Дома здравља Вељко Влаховић увек има повећан 

обим посла у сезони респираторних инфекција. Додатно већем броју интервенција 

доприносе и услови на путевима и вожња неприлагођена временским условима. Кућне 

интервенције највише су биле код хроничних пацијената, кажу у врбаској Служби 

хитне помоћи. 

 

Сезона слава и божићних и новогодишњих празника такође увек условљава повећан 

обим посла особљу Службе хитне медицинске помоћи. Умереност у јелу и пићу, 

прилагођавање временским условима и придржавање саветима лекара, зато увек могу 

да буду добра превентива у избегавању многих нежељених здравствених тегоба. 

Стручни скуп за здравствене раднике о тироидним карциномима 

ТВ Бачка • Редакција ТВ Бачка • 11. децембар 2024. • 13:56 •  
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У конференцијској сали ЦФК „Драго Јововић” за здравствене раднике одржан је 

стручни састанак Секције за нуклеарну медицину Друштва лекара Војводине и 

Српског лекарског друштва. Тема састанка била је Диферентовани тироидни 

карцином. Предавање је одржала проф. др Јасна Михаиловић са Института за 

онкологију Војводине, а том приликом представљен је и приручник о лековима и 

њиховој примени. 

 

Рак штитне жлезде је најчешћи карцином ендокриног система и представља око 2% 

свих карцинома код људи, а број оболелих је у сталном порасту у последње три 

деценије. Зато је редовна контрола веома важна, будући да је проценат излечења 

карцинома штитне жлезде око 95% у случају да се открије на време. 
 

 

У Врбасу отворен Центар за жртве сексуалног насиља 

Извор: РТВ 

ВРБАС - У оквиру Опште болнице у Врбасу, отворен је пети Центар за жртве 

сексуалног насиља.  

 

 

 

У питању је пројекат "Корак напред", Центра за подршку женама, који се реализује уз 

подршку Европске уније. 

 

Циљ је унапређење подршке жртвама сексуалног насиља, будући да оно спада у ред 

злочина са најмањим процентом пријава. 

 

Статистика каже да на једно пријављено силовање, долази између 15 и 20 

непријављених. 
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Након Новог Сада, Зрењанина, Кикинде и Сремске Митровице, Врбас је у оквиру 

Опште болнице добио Центар за жртве сексуалног насиља у којем ће жене на једном 

месту моћи да добију сву неопходну помоћ и подршку. 

 

Како је навела Цвета Рогановић, в.д. директора Опште болнице Врбас "Ми смо то 

радили и раније али сада се овај вид прегледа и збрињавања обавља на вишем нивоу 

по новим процедурама и протоколима и у одличној сарадњи са нашим структурама 

као што су суд, тужилаштво, полиција и центар за социјални рад." 

 

"Отварање тог центра у Општој болници у Врбасу је од изузетног значаја, зато што је 

тај део Војводине био непокривен таквим услугама, па су жене са севера Бачке, да би 

добиле једну тако специјализовану услугу, морале да иду у Нови Сад", за РТВ рекла је 

Биљана Степанов, директорка центра за подршку женама. 

 

Пламена Халачева, заменица шефа делегације Европске уније у РС је истакла да је 

Европска унија одлучна у својој посвећености родној равноправности те да 

подржавају политику нулте толеранције према насиљу над женама и девојчицама. 

 

 

Стручна и медицинска помоћ у Центру, жртвама је на располагању 24 сата 7 дана у 

недељи, а колике су потребе говори податак, да је од отварања првог Центра 2016. у 

Новом Саду, забележено преко 400 случајева сексуалног насиља. 

 

"Важно је да знамо да је око 30 процената жртава млађе од 18 година и то је оно што 

нас брине јер је у том узрасту када су девојке и девојчице малолетне повреде које оне 

доживе у сексуалном насиљу остављају дугорочне последице" рекла је Даница 

Тодоров, координаторка Центара за жртве сексуалног насиља. 

 

Према подацима Центра за подршку женама од почетка године у центрима за жртве 

сексуалног насиља у Новом Саду, Сремској Митровици, Кикинди и Зрењанину 

евидентирана је 51 жртва од којих су 22 биле малоетне. 
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